

ТРУДОВАЯ



ПРАВДА

ГАЗЕТА КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА

№ 1 (10293) ЧЕТВЕРГ, 3 ЯНВАРЯ 2013 ГОДА

Основана
5 марта 1932 года



О большой новогодней ёлке мечтает каждый ребёнок. С самого детства для нас это символ зимы и Нового года. Но самые яркие впечатления остаются, конечно же, от таких новогодних праздников, на которые приглашают не просто так.

В этом году право отправить ребёнка на президентскую ёлку было предоставлено Скалинской средней школе. А данное учебное заведение уже выдвинуло свою кандидатуру. Ученице восьмого клас-

са Наталье Давыденко (на снимке) выпал счастливый случай побывать в Москве в Государственном Кремлёвском дворце.

Коллектив учебного заведения единогласно посчитал, что девочка заслуживает эту поездку. Наталья преуспевает в учёбе, активна в общественных делах, неоднократно участвовала в научно-практических конференциях, в конкурсе «Моя малая Родина», а ещё она пишет стихи. Ответственность, стремление, общи-

тельность позволяют ей добиваться успехов.

С 24 по 28 декабря делегация детей Новосибирской области, куда входила и наша землячка, провела незабываемые дни в Столице на главной ёлке страны. Надо сказать, что впервые в этом году дальняя поездка осуществлялась самолётом.

Помимо самого бала, ребята побывали на экскурсиях, посетили Оружейную палату, были на Мосфильме, увидели яркие огни вечерней Москвы.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

«СПОРТИВНАЯ ЭЛИТА 2012 ГОДА»

Титулом «Лучший спортсмен области по техническим видам спорта» и «Лучший тренер по техническим видам спорта» были удостоены мастер спорта России по судомодельному спорту Евгений Виканов и тренер Колыванского Дома детско-го творчества по судомодельному спорту Роман Сергеевич Агафонов.

Руководитель регионального отделения партии «Единая Россия» Александр Морозов и олимпийский чемпион по легкой атлетике Андрей Перлов наградили наших судомоделистов во Дворце культуры железнодорожников в ходе праздничного подведения итогов года «Спортивная элита 2012». Своеобразного «Оскара» за спортивные успехи в году в этот день вручили лучшим спортсменам, тренерам, работникам физической культуры и многим людям, без деятельности которых успеха в спорте достичь трудно.

Награждение проводили первые лица области, в число которых входят и наши олимпийские чемпионы, которые в свое время прославили Новосибирскую область, а теперь передают эстафету молодым.

ЧЕМПИОНСКИЙ ТИТУЛ – У НОВОТЫРЫШКИНО

Впервые команда из Новотырышкино, тренирует которую В. Н. Фоминых, стала 22 декабря чемпионом первенства района по волейболу.

Их соперниками стали команды Скалинского, Кандауровского, Вьюнского муниципальных образований, Колыванского СХТ, а также «Динком». Борьба была очень упорной, в итоге второе место – у вьюнцев, а третье – у скалинцев.

Победители и призеры первенства награждены памятными подарками отдела по физической культуре и спорту администрации района.

«УКРАСЬ СВОЙ ПОДЪЕЗД»

В северной части района в самые морозные ночи декабря столбик термометра, по словам очевидцев, опускался до 50 градусов.

- Минус 47 было, ранним утром видел, - рассказал житель Мальчихи. - Идешь коров-поросят кормить, а во дворе птицы замерзшие лежат - давно такого не было. Жалеть птиц, многие подкармливают воробьев, синиц и снегирей, ребятня всю старается кормушек побольше сделать, следит, чтоб не пустовали.

Прошедшие столь суровую акклиматизацию колыванцы перед праздниками развлекались как могли: наряжали елки, украшали окна домов и витрины магазинов, придумали и новую забаву - «Украсть свой подъезд». На улице много времени не проведешь даже в тридцать ниже нуля, вот ребятня и перенесла свои игры в подъезды многоквартирных домов.

В следующих номерах «Трудовой правды» мы расскажем о нескольких энтузиастах, нарядивших елочки в подъездах, смастеривших гирлянды и создавших новогоднее настроение всем соседям, несмотря на морозы. Ждем и ваших фотографий, писем о тех, кто последовал примеру заждавшихся Новый год ребятшек и взрослых и сумел построить горку, смастерить снежные фигуры или просто оригинально украсить двор и подъезд!

НАШИ ПРИЗЕРЫ

21, 22 декабря в г. Новосибирск в спортклубе «Белые молнии» прошло личное командное первенство области по настольному теннису.

Команда нашего района в составе Владимира Головега, Сергея Георгелаша и Николая Нестерова заняла третье призовое место, уступив только командам из Новосибирска и Бердска.

В парных разрядах юношей В. Головега и С. Георгелаш стали также бронзовыми призерами.

Митрополит Тихон:

«Если человек патриот, то решаются многие проблемы, стоящие перед обществом»



Новосибирская епархия завершает первый год работы в новой организационной структуре. Образованные в составе митрополии три епархии «становятся на ноги», возрос и статус церковно-административного центра в самом Новосибирске — теперь это митрополия. Возглавляет ее митрополит Новосибирский и Бердский Тихон. В конце года в Новосибирске прошли XVI Рождественские образовательные чтения, объединяющие православных священнослужителей и педагогическое сообщество города и области. Об этом шла речь во время встречи митрополита Тихона с представителями СМИ.

- Владыка, сейчас в Новосибирской области проходят Рождественские чтения. При этом у нас и весенние чтения - Кирилло-Мефодиевские. Чем они схожи, чем отличаются?

- Рождество Христово в России — церковно-государственный праздник. И у новосибирских Рождественских чтений задача в первую очередь просветительская. Потому что многие люди не знают, что это за праздник. Знают, что от этого события идет наше летоисчисление, а в чем суть события — представляют плохо. Потому как советская власть в основном с Церковью боролась посредством невежества: не было литературы, мало было священников и храмов. Сейчас мы историю христианства, Церкви стараемся разъяснять. А поскольку воспитание подрастающего поколения — в руках педагогов, именно для них мы проводим пе-

дагогические конференции, где стараемся донести не только смысл и содержание этого праздника, но и, конечно же, тот тысячелетний опыт в воспитании людей, который имеется у Русской Православной Церкви.

Тема нынешних Рождественских чтений — наши православные традиции и современный мир. Мы пытаемся все это увязать и разобраться — необходимо ли такое воспитание, нужно оно семье, школе, обществу или нет? Вот был я накануне нового учебного года на педсовете и слышал: обсуждались в основном вопросы подготовки к 1 сентября помещений, оборудования школ и зарплата. Я спросил: а не забыли ли вы про учеников наших? Что это за личности, кого выпускаем мы из стен наших школ? То есть при возможности мы стараемся напоминать работникам образования о таких вещах.

Да, школе сейчас, конечно, трудно: реформирование образования, вся эта его перестройка — сложный процесс. С учителей требуют много, и в первую очередь предоставления качественной образовательной услуги. Но дело-то мы имеем с живыми людьми: не возможно у учителя покупать только знания! Кто же будет воспитанием заниматься? Именно поэтому я обратил в своем докладе на чтениях внимание на такой момент: вокруг вроде бы немало говорится о духовно-нравственном воспитании, но когда рассмотришь ситуацию пристальней, мало кто этим озабочен. Вот посмотрите, сколько у нас магази-

нов, допустим, на Красном проспекте? А где можно купить духовно-нравственную, воспитательного плана литературу? Только не здесь. А ведь если эта — воспитательная — проблема в обществе существует, надо, чтобы ею занимались все стороны. Чтобы были какие-то пособия, чтобы человек мог получить образцы правильной жизни, чтобы книги эти были доступны...

Проблем много, вопросов много. Самые актуальные мы стараемся на ежегодных Рождественских чтениях рассмотреть.

К и р и л л о - Мефодиевские чтения, их миссия — открыть для нового поколения наследие великих просветителей. А главная составляющая наследия — это современный русский язык, имеющий славянские корни — церковно-славянский язык, на который Кирилл и Мефодий переводили богослужебные книги, Священное писание.

Вот сейчас все говорят о кризисе русского языка — много сленга, иностранных заимствований — и чуть ли не о его гибели. На наших просветительских конференциях в мае мы пытаемся объяснить, что, в общем-то, русскому языку ничего не грозит, а его кризис — это показатель каких-то иных процессов: что-то происходит с нашим духовным и мысленным миром. Очевидно, есть какие-то некорректности в воспитании, в образовании, если человек не заботится о чистоте родного языка, не дорожит им как драгоценным наследием предков. Поэтому в ходе мероприятий, посвященных Дням

славянской письменности и культуры, школьники города и области под руководством педагогов и священнослужителей стараются уменьшить пробелы в своем знании древней отечественной культуры. Причем идет обращение именно к первоисточникам. Например, учащиеся 132-й школы разрабатывали тему книги «Апостол» — первой печатной книги на Руси, созданной во время царствования Ивана Грозного первопечатником Иваном Федоровым. Кстати, мало кто знает сегодня, что был он диаконом... Это только одна деталь, которая всплывает при обращении юного поколения к истокам родной культуры. А сколько их открывает любознательному молодому взору при более глубоком, последовательном и серьезном погружении в древнюю историю Отечества... А так как всё традиционное, древнее связано с Церковью и она является самым компетентным проводником по тем временам, именно Церковь должна здесь сказать свое веское слово.

- Что нового появилось в деятельности Церкви?

- Социальное служение. Может быть, вы заметили, что с улиц Новосибирска почти исчезли бомжи? Мы открыли для них два комплексных реабилитационных центра, один — для инвалидов. 200 человек теперь полностью находятся на церковном содержании. Они обогреты морально, живут в теплых помещениях, получают трехразовое питание. Те, кто может работать, трудоустраиваются. Но в основном это люди больные, и мы стараемся их лечить. Пытаемся восстанавливать им документы, некоторым даже пенсии. Словом, прилагаем все усилия, чтобы люди вернулись к нормальной социальной жизни.

Много работаем с наркоманами. Для них Церковь создано 17 реабилитационных центров и социальных гостиниц. Также ведем постоянную работу в государственных учреждениях — с детьми-инвалидами, детьми-сиротами, в тюрьмах, в армии. Причем надо заметить: к примеру, в армию Церковь сама прийти не может — только по приглашению. То же самое — места заключения. Нас приглашают. И должно сказать, при хороших взаимоотношениях с государственными структурами можно очень много сделать по перевоспитанию самых трудных людей. Поэтому то, что происходило недавно в колонии Копейска Челябинской области, у нас, уверен, невозможно.

ПОДАРОК ДЕТЯМ

В канун Нового года в районе сданы в эксплуатацию сразу два детских сада.

26 декабря состоялось их официальное открытие. В Колывани дошкольное учреждение «Радуга» находится в микрорайоне Восточный. Посещать его будет 50 девочек и мальчишек.

На столько же детей рассчитан и детский сад «Сказка» в Соколово. Но сюда будут ходить не только дети этого села, но и Малого Оёша.

Оба садика светлые, уютные, оснащены новым оборудованием и игрушками. Набран штат.

Сдача объектов состоялась. После новогодних праздников дошколята наполнят их звонкими детскими голосами.

(Подробнее об открытии дошкольных учреждений читайте в следующем номере нашей газеты).

«МОЯ МАЛАЯ РОДИНА»

VIII районная научно-практическая конференция «Моя малая родина: природа, культура, этнос» прошла в декабре в Колыванском Доме детского творчества.

Представители организаторов конкурса — управления образования и службы охраны окружающей среды администрации Колыванского района, ДДТ, а также Колыванского краеведческого музея обсудили защиту десяти работ школьников, среди которых были и гуманитарно-экологические исследования, и публицистика в защиту природы, и многое другое, высоко оценив работы ребят.

Интересными были предложения учеников КСШ № 1 Антонины Клоненгер и Екатерины Люхановой (руководитель Н. В. Ханеева) по утилизации твердых бытовых отходов в Колывани, с удовольствием все слушали поэтическую защиту публицистики Марии Потеряевой (КСШ № 2, руководитель Л. П. Рогозина), Екатерины Кулипановой (Новотроицкая средняя школа, руководитель Н. В. Орлова), рассказ о традициях немецкой культуры в сибирском поселке Екатерины Аксеновой, Валентины Сергеевой и Александры Рудневой (КСШ № 3, руководители И. В. Комова, А. В. Кургузова). Но самым запоминающимся, наверное, стал мастер-класс учеников Новотырышкинской средней школы Екатерины Панферовой, Кристины Кравченко, Даниила Фарафонова и Виктории Помыткиной (руководитель Н. П. Фарафонова), который они дали после защиты своей работы под названием «Неразлучная парочка — рубель да скалочка». (Подробности — в следующем номере).

СПОРТ

НОВОГОДНИЙ ТУРНИР

23 декабря в р. п. Колывань при поддержке главного специалиста охраны окружающей среды управления сельского хозяйства администрации Колыванского района П. М. Свистельникова в спортклубе «Настольный теннис» Колыванского ДДТ состоялся первый новогодний районный турнир по настольному теннису под девизом «Экология, спорт, здоровье».

В турнире приняли участие более сорока юношей и девушек из Колывани, Боярки, Амбы, Скалы в трех возрастных категориях.

В младшей группе (2001 г. р.) среди девочек победителями стали:

Валерия Шумская (тренер В. Устюшенко), Диана Макарова (тр. Е. Иванов, с. Боярка), Анастасия Чепикова, (тр. Е. Иванов, с. Боярка)

Среди мальчиков в этой группе призерами стали: Алексей Шлапаков, Иван Мишин, Семен Морозов. Все воспитанники В. Устюшенко.

В возрастной категории 1998 г. р. и моложе среди девушек лидерами стали: Даяна Войтокова (тр. В. Устюшенко) Ольга и Светлана Ивановы из Боярки (тр. Е. Иванов), среди юношей — Александр Захаров, Илья Иванов и Владислав Малышев.

В старшей возрастной группе места распределились следующим образом. У девушек первое место — Даяна Войтокова (тр. В. Устюшенко), второе — Ольга Иванова и третье — Анжелика Иванова, обе девочки занимают у Иванова. У юношей этой возрастной категории первым стал Николай Нестеров, второе место завоевал Дмитрий Бутаков и третье — Владислав Малышев. Все ребята тренируются в спортивном клубе «Настольный теннис».

Были выделены ребята и в отдельных номинациях, так, звание «Самый юный участник соревнований» получил восьмилетний Аляша Соколов из Боярки, а «Самый техничный игрок» — Илья Федотов.

Все призеры турнира были награждены медалями, грамотами, памятным подарками и сладкими призами.

Всех ребят Колыванского района от души поздравляю с Новым годом! Здоровья, успехов вам во всем, дружите со спортом!

В. УСТЮШЕНКО.
Тренер-педагог Колыванского ДДТ.

ХОЛОД ИСПЫТЫВАЕТ НА ПРОЧНОСТЬ

В Новосибирской области впервые за всю историю наблюдения за погодой средняя температура в декабре достигла -27,4 градуса, в то время как по данным прошлых ста лет наблюдения она должна быть на уровне -15,7 (в среднем за месяц). Минимальная температура в области зафиксирована в Искитимском районе -44,6 градуса. Не намного теплее было и в самые морозные дни в Кочках (-44,3), Сузуне (-44), Тогучине (-43,5) Чульме (-43). В этой ситуации губернатор Новосибирской области Василий Юрченко потребовал от всех служб и ведомств держать на круглосуточном контроле ход отопительного сезона. Как регион справляется с холодами, рассказали областной министр строительства и ЖКХ Денис Вершинин, первый заместитель мэра города Новосибирска Владимир Знатков и генеральный директор ОАО «СИБЭКО» Александр Пелипасов.

Всего с начала отопитель-

ного сезона в Новосибирской области было отмечено 80 ситуаций, которые были вызваны аномальными морозами и связаны с ограничением потребителей в отоплении и энергоснабжении. По всем участкам проблемы устранены меньше чем за сутки, а большинство из них вообще за несколько часов.

Как отметил Денис Вершинин, в области суммарные запасы угля составляют 242 тысячи тонн и это на 40% выше норматива. Но, как и ожидалось, есть проблемы в поселках министерства обороны. В Коченево в таком поселке один из двух котлов срочно ремонтируют, третий строится, но военный городок разморожен не будет – завершено утепление теплоотрады и сейчас на выходе из котельной вода имеет температуру 65 градусов, на входе 50. В военном городке поселка Крахаль нет претензий к оборудованию, но проблема в здании, а главное – мал запас угля.

– В настоящее время на эту котельную идут поставки угля, и запас будет увеличен. Также губернатор Василий Юрченко принял решение до начала следующего отопительного сезона построить в Коченево и Крахале новые котельные, – пояснил Денис Вершинин.

Как отметил генеральный директор ОАО «СИБЭКО» Александр Пелипасов, в Новосибирске на ТЭЦ-4 заканчивается ремонт турбогенератора № 8. Также ремонт идет на 2-м энергоблоке ТЭЦ-5.

– На работе отопительной системы эти ремонтные работы не сказываются, вся нагрузка распределена, – отметил Александр Пелипасов.

Не обходится и без аварийных ситуаций в районах области.

– На контроле ситуация в Барабинске – там идет срочный ремонт и в Ташаре (Мошковский район). Котельная в Ташаре совершенно новая и

ситуация, скорее всего, возникла из-за неправильных действий персонала, – пояснил Денис Вершинин.

Как отметил первый заместитель мэра города Новосибирска Владимир Знатков, в областном центре ежедневно городские службы фиксируют по 25 обращений граждан с жалобами на холод в квартирах. При этом чаще всего мерзнут в домах, которые хуже обслуживаются управляющими компаниями. Там, где подъезды отремонтированы, где утеплены межпанельные швы, где закрыты чердаки и окна – в домах значительно теплее.

Если все-таки холодно, то есть температура в квартирах ниже нормы (+18 градусов), можно получить перерасчет. Алгоритм действий пояснил Денис Вершинин:

– Первое – заявить (письменно или устно) в управляющую компанию о том, что в жилом помещении температура ниже нормы. Второе – вместе с представителем УК сделать замер температуры и составить акт. Третье – после нормализации ситуации снова сделать замер и составить акт. При соблюдении этих правил жильцы конкретной квартиры могут получить перерасчет за теплоснабжение.

ДЕПУТАТСКИЙ КОРПУС

ИТОГИ подведены

21 декабря состоялась 19-я сессия Совета депутатов Колыванского района, началась которая с вручения медалей «За заслуги в развитии Новосибирской области».

Среди награжденных были председатель Совета депутатов района И. М. Вепрева, директор краеведческого музея Н. П. Козлова, бывший работник администрации района В. П. Коваленко, предприниматель С. И. Малыгина, редактор газеты «Трудовая правда» Г. В. Соловьев и другие.

В ходе работы депутатов были рассмотрены вопросы: о внесении изменений в решение Совета депутатов Колыванского района от 20.12.2011 г. № 136 «О бюджете Колыванского района на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов», принятии Плана социально-экономического развития района на 2013 год и плановые 2014 и 2015 годы, внесении изменений в Комплексную программу социально-экономического развития района на период до 2025 года, бюджете района на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов.

А также был заслушан отчет главы администрации района В. П. Аверина.

В заключение консультант отдела по взаимодействию с органами государственной власти и органами местного самоуправления М. А. Гусаренко вручил районному Совету депутатов и отдельным рабочим комиссиям Почетные грамоты Законодательного Собрания.

Решения сессии опубликованы в «Колыванском вестнике».

Мастерская детского успеха

Стремительно идет время – только начался новый учебный год, как уже в воздухе по-праздничному пахнет мандаринами и новогодней елкой. И у нас тоже хорошее настроение, и на это есть все основания.

Дополнительное образование детей востребовано, особенно это заметно по работе Школы раннего развития «Солнышко» (рук. И. Б. Олешко). Почти в два раза нынче увеличилось количество занимающихся в ней дошкольников. Это обусловлено высоким, качественным уровнем преподавания предметов. Малыши в игре приобретают знания и навыки на основе увлекательного взаимодействия с окружающим миром, учатся продуктивно думать, у них формируется неподдельный интерес к дальнейшему обучению. Мы стремимся развить ребенка социально, интеллектуально, и, конечно, физически, для этого в программу введен новый предмет – физическая культура, а для развития кругозора – ознакомление с художественной литературой.

С детьми работают молодые и талантливые педагоги – Т. Н. Каркунова, Е. А. Якубовский, А. А. Колесниченко, О. В. Проценко. Корректирует речь малышей учитель-логопед О. М. Малая. К работе приступила детский психолог Ю. С. Сапоненко, которая проводит открытые психологические консультации для детей и родителей, диагностические мероприятия, тренинги (по запросу), а также ведется индивидуальная работа с родителями.

Мы постоянно развиваем новые формы работы с родителями – это проведение совместных праздничных мероприятий, концертов, изготовление поделок с родителями для выставок. В театре моды (рук. О. В. Проценко) открылось новое направление для дошкольников, где дети совместно с мамочками готовят новую коллекцию одежды для творческого отчета.

Каждое утро Дома творчества начинается с дружного топота детских ножек. Ребята бегут в свою школу, где в уютной и дружелюбной атмосфере познают тайны мира.

Как же обстоят дела в других коллективах? А в них кипит творческая, интересная жизнь. Нас радует, что новое поколение родителей сейчас задумывается над тем, чем занимается их ребенок в сво-



ЮЛИЯ СЕРГЕЕВНА САПОНЕНКО, ПЕДАГОГ-ПСИХОЛОГ,
СО СВОИМИ ВОСПИТАННИКАМИ.

бодное от школы время, и они за ручку ведут своих чад к нам в различные объединения. Чем и объясняется повышенная наполняемость творческих объединений в этом году.

А мы стараемся соответствовать новым требованиям времени. Так, у нас заработал новый детский коллектив по изучению английского языка. Руководитель Татьяна Борисовна Санкина использует креативно-деятельностные формы работы (инсценирование, оригинальный жанр, вокал), что дополняет классическую программу обучения, обогащает знание языка, дает свободу общения и развития.

Педагоги ДДТ активно сотрудни-

чают с отделом по делам молодежи администрации района. Видеофильм фотостудии (рук. М. А. Колесниченко) стал победителем областного конкурса «Провинция? Центр!». Воспитанники творческого объединения «Юный музыкант» (рук. С. В. Курицкая) приняли активное участие в Форуме молодежи Новосибирской области «Команда развития молодежи».

В этом году активно зани-

мались в студиях прикладного творчества. И достигают высоких результатов. В декабре стали лауреатами региональной ярмарки мастеров «Очарование ремесла» воспитанники мастерской «Рукодельница» (рук. О. Н. Якубовская), «Умелые руки» (А. Ф. Типсин), «Резьба по дереву» (А. А. Иншаков). Образцовый ансамбль танца народов Сибири «Надежда» (рук. А. Я. Шульц) в октябре был приглашен в город Владимир, где принял участие во Всероссийском фестивале русского народного танца на приз им. Т. А. Устиновой «По всей России водят хороводы». Наши ребята увезли из славного города Владимира не только награды и дипломы, но и незабываемые впечатления об исторических достопримечательностях этого уникального города.

С праздничным настроением встречают Новый год и наши спортсмены. Юные теннисисты (рук. В. Н. Устюшенко) постоянно организуют районные соревнования и участвуют в областных. В октябре они приняли участие в Молодежном первенстве Сибири по настольному теннису, в областном спортивном фестивале «За здоровый образ жизни» в Чульме, где заняли второе место, в ноябре – в Региональном рейтинговом турнире по настольному теннису на кубок «Старт-Лайн».

Интересными и насыщенными событиями живет клуб тяжелой атлетики (рук. А. С. Семеновых). В октябре ими были организованы и проведены личные

Очень любят наши дети зани-



СОФЬЯ ТЯЖЕЛЬНИКОВА, ВОСПИТАННИЦА С. В. КУРИЦКОЙ.

мания в студиях прикладного творчества. И достигают высоких результатов. В декабре стали лауреатами региональной ярмарки мастеров «Очарование ремесла» воспитанники мастерской «Рукодельница» (рук. О. Н. Якубовская), «Умелые руки» (А. Ф. Типсин), «Резьба по дереву» (А. А. Иншаков).

Образцовый ансамбль танца народов Сибири «Надежда» (рук. А. Я. Шульц) в октябре был приглашен в город Владимир, где принял участие во Всероссийском фестивале русского народного танца на приз им. Т. А. Устиновой «По всей России водят хороводы». Наши ребята увезли из славного города Владимира не только награды и дипломы, но и незабываемые впечатления об исторических достопримечательностях этого уникального города.

С праздничным настроением встречают Новый год и наши спортсмены. Юные теннисисты (рук. В. Н. Устюшенко) постоянно организуют районные соревнования и участвуют в областных. В октябре они приняли участие в Молодежном первенстве Сибири по настольному теннису, в областном спортивном фестивале «За здоровый образ жизни» в Чульме, где заняли второе место, в ноябре – в Региональном рейтинговом турнире по настольному теннису на кубок «Старт-Лайн».

Интересными и насыщенными событиями живет клуб тяжелой атлетики (рук. А. С. Семеновых). В октябре ими были организованы и проведены личные

соревнования по армспорту среди учащихся Колыванского района «Золотая осень», в ноябре – районные соревнования по силовому многоборью, в декабре – первенство района по гиревому спорту.

Всю осень с энтузиазмом работали ребята туристического направления (рук. Е. А. Якубовский). Так, в конце сентября пять команд района приняли участие в соревновании по спортивному ориентированию «Туристенок». Шестого декабря команда Дома творчества приняла участие в Областных соревнованиях по завязыванию туристических узлов, а Настя Васильева в своей возрастной группе заняла призовое третье место.

В целом же в 2012 году воспитанники и педагоги Дома детского творчества приняли участие в 73 мероприятиях областного, регионального и международного уровней и заняли 42 призовых места, из них семь мест завоевали на всероссийских и международных соревнованиях. Это говорит о том, что в Доме творчества работают увлеченные, высококвалифицированные педагоги, создающие условия для детского успеха, для их маленьких и больших жизненных побед. Дом творчества в настоящее время – это творческий мир, в котором педагоги с помощью родителей осуществляют формирование ценностей ребенка, это мастерская детского успеха.

Г. КУРНОСОВА,
Педагог-организатор ДДТ.

ДЕПУТАТ на округе

В конце ноября депутат Законодательного Собрания Новосибирской области по девятому избирательному округу А. М. Шпикельман посетил Колыванский район. Утро началось со встречи с главой района В. П. Авериним и председателем Совета депутатов района И. М. Вепревой. Они обсудили состояние социально-экономического развития района, проблемы, которые необходимо решать совместными усилиями. В том числе проблему, которую поднимают главы муниципальных образований по финансированию проектно-сметной документации объектов капитального строительства на селе. Данный вопрос решен, более 2,5 миллиона рублей выделено Колыванскому району на ПСД на 2013 год.

В этот день посетили выставку народных умельцев, посвященную Дню матери, проводимую в ДК «Юность». Пообщался депутат с жителями, а также принял участие в торжественной части праздника и вручил победительницам в своих номинациях ценные подарки.

Во второй половине дня Александр Михайлович вместе с председателем районного Совета депутатов И. М. Вепревой посетили ряд социальных объектов. Вначале побывали в новом детском саду села Соколово, который совсем скоро распахнет свои двери. Заведующая детским садом М. А. Рудакова радушно встретила гостей, показала уютные залы дошкольного учреждения.

Следующий объект, тоже готовящийся к сдаче - филиал детского сада «Радуга» в р. п. Колывань с двумя дополнительными группами на 50 мест.

Затем Александр Михайлович побывал на праздновании Дня села во Вьюнах. Но до торжественной части он посетил вновь открывшуюся пожарную часть, которая так необходима селянам. Его порадовала материальная часть, отличная команда, которая уже не раз участвовала в тушении возгораний. И уже вечером в сельском клубе депутат встретился с жителями и главой сельсовета А. Н. Евграфо-



вым. Обсудили проблемы села, возможности их решения.

По традиции главы района и Вьюнского МО в своих выступлениях отчитались за уходящий год. Поприветствовал и поздравил со сцены вьюнцев А. М. Шпикельман.

Продолжился праздник награждениями жителей и выступлениями артистов художественной самодеятельности.

В. ГРЕШНОВ.

Помощник депутата Законодательного Собрания НСО А. М. ШПИКЕЛЬМАНА.

«ЧЕРНЫХ ЛЕСОРУБОВ» - К ОТВЕТУ

Незаконная рубка лесных насаждений наносит непоправимый урон окружающей природной среде. Такие рубки, как правило, ведутся варварскими способами без учёта лесозаготовительных требований, что приводит к отрицательным экологическим последствиям и экономическому ущербу.

На 01 ноября 2012 года на территории Колыванского лесничества зафиксировано 12 случаев лесонарушений: незаконно заготовлено 790 куб. м древесины, нанесён ущерб в сумме свыше 10 миллионов рублей. По всем нарушениям ведутся следственные действия правоохранительными органами.

22 ноября текущего года «чёрные лесорубы» пополнили счёт своим преступлениям. Поступили сведения о том, что на границе с Колыванским районом в квартале 29-го урочища «Борок» Мошковского лесничества в сосновых насаждениях категории защитных лесов совершена крупная незаконная рубка, а вывозка древесины будет производиться через наш район.

Оперативная группа в составе сотрудников ОМВД России по Колыванскому району капитана юстиции И. В. Семенюта, капитана полиции В. В. Батунина, работников лесной охраны Колыванского лесничества выехала на место совершения предполагаемого преступления.

В районе деревни Чёрный Мыс было оставлено два автомобиля КамАЗ, гружёных хвойным лесом. Лица, находившиеся в автомобиле, не смогли представить документы, подтверждающие законность приобретения и вывозки груза. Это были «чёрные лесорубы», совершившие лесонарушение. Установлено, что было незаконно вырублено более 87 куб. м хвойной древесины, тем самым нанесён ущерб в сумме более 1,1 млн. рублей.

Задержанная преступная группа подозревается также в совершении незаконных рубок и на территории Колыванского района: 25 сентября и 4 октября 2012 года на территории Орско-Симанской лесной дачи было незаконно заготовлено 380 куб. м древесины, нанесён ущерб более чем на 3,1 млн. руб. Активное участие в раскрытии данного преступления принимали сотрудники ОМВД России по Колыванскому району: Н. В. Бычков, капитан юстиции О. Б. Затонская, капитан полиции А. М. Иванов, капитан полиции А. А. Исаков.

В настоящее время ведётся следствие. Возбуждено уголовное дело по ст. 260 УК РФ, предусматривающее реальные сроки лишения свободы.

Надеемся, что «чёрных лесорубов» привлекут к ответу.

О. АГАФОНОВ.

Начальник отдела лесных отношений, главный лесничий по Колыванскому району.

КАК ПОЛУЧИТЬ ПАСПОРТ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

5 декабря в отделении Управления федеральной миграционной службы по Новосибирской области в Колыванском районе состоялся День открытых дверей. Все желающие могли прийти в этот день и получить подробное разъяснение о формах представления государственных услуг населению.

Но особое внимание было уделено оформлению документов посредством сети Интернет, что является очень удобным для граждан.

- Сейчас у многих дома имеется Интернет, - сказала начальник отделения Управления федеральной миграционной службы по Новосибирской области в Колыванском районе Е. Г. Насонова, - и граждане, чтобы не стоять в многочисленных очередях, могут спокойно заполнить заявление и отправить его нам, например, на замену паспорта. Потом просто в назначенный срок, опять же удобный для него, принести фотографии и квитанцию об оплате госпошлины и уже через полчаса получить документ.

Также Елена Геннадьевна рассказала, что в настоящее время по линии миграционной службы можно получить следующие электронные услуги.

Для граждан РФ: оформление заграничных паспортов гражданина РФ нового и старого поколения, замена внутреннего паспорта гражданина РФ, адресно-справочная информация

для физических лиц, регистрационный учет граждан РФ, выдача приглашений на въезд в Российскую Федерацию.

Для иностранных граждан: оформление разрешения на временное проживание и вида на жительство.

- На данный момент электронной услугой в нашем районе воспользовались всего два человека, - продолжила Е. Г. Насонова. - Но, надеемся, что после разъяснений количество желающих увеличится, так как в наше время многие, работая в городе, не могут выстаивать длинные очереди. А дома в любое время они могут отправить заявку.

Для оформления документов через Интернет необходимо пройти процедуру авторизации на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

Как правильно и быстро это сделать, познакомила всех присутствовавших специалист паспортно-визовой работы В. Штерн.

Виктория рассказала, что регистрация «Личного кабинета» на Едином портале государственных и муниципальных услуг включает несколько этапов.

На первом этапе пользователь вводит свои данные в анкету (граждане РФ - страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС), иностранные граждане - документ, предьявленный при пересечении границы РФ), которые происходят автоматизированную проверку в ведомственных базах данных.

Затем необходимо выбрать

способы получения кода активации для доступа в свой личный кабинет. Для граждан РФ:

- доставка ФГУП «Почта России» (необходимо ввести свой почтовый адрес). Вам будет направлено регистрируемое почтовое отправление, среднее время доставки составляет около двух недель;

- в Центре продаж и обслуживания клиентов ОАО «Ростелеком» (с собой необходимо иметь паспорт гражданина РФ, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования).

Для иностранных граждан - электронная почта.

И на заключительном этапе полученный код необходимо ввести на странице авторизации.

После активации личного кабинета нужно сформировать электронное заявление. Для этого необходимо зайти во вкладку «Электронные услуги» - «ФМС России».

Результатом успешной отправки электронного заявления является изменение состояния: «Автоматизированные проверки на Портале ФМС пройдены. Дело успешно принято». Далее Ваше заявление будет рассмотрено сотрудниками Федеральной миграционной службы в том управлении, куда Вы его адресовали.

Если никаких ошибок при заполнении заявления обнаружено не будет, заявление перейдет в состояние «Принято» и через установленный регламентом срок придет «Приглашение», в ко-



В. ШТЕРН С АКТИВИСТАМИ МОЛОДЕЖНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ.

тором будет указан адрес, дата, время и перечень документов, необходимых для получения государственной услуги.

После заполнения заявления необходимо просто отслеживать, на какой стадии оформления находятся документы в «Личном кабинете» на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

- Кстати, использовать данный портал можно и при получении других услуг. Например, оплаты коммунальных платежей, - сказала в заключение Виктория. - Это очень удобно.

А что же по этому поводу думают посетители? Одними из них в этот день были активисты молодежного объединения «Актив - i life» во главе со специалистом отдела по делам молодежи

при администрации района Т. Веденовой.

- Для тех, у кого есть Интернет, получить паспорт очень просто и доступно, - сказала Алина Древяникова. - Можно, не выходя из дома, заполнить заявление хоть поздно вечером.

- Я обязательно расскажу и покажу, как можно пользоваться этими услугами родителям, - добавил Иван Красильников. - Ведь теперь можно не отпрашиваться с работы, чтобы написать заявление на замену паспорта или получение загранпаспорта, а отправить заявление и потом просто в удобное время прийти и быстро получить документ. А при нынешнем ритме жизни это очень кстати.

Текст и фото
Татьяны ЯРОШАУСКАС.

Уходящий год принес немало новизны в общественно-политическое пространство Новосибирской области: актуальные инициативы депутатов нашли отражение в новых законопроектах, многие из которых вступят в режим функционирования уже в 2013 году. Это и ожидаемые перемены, и вполне неожиданные подходы. О чем говорили и спорили в 2012 году на сессиях областного Законодательного Собрания – в нашем обзоре, подготовленном в диалоге с депутатом ЗС НСО Александром Хамидуллиным.

ПРЯМЫЕ ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА: ВОЗВРАЩЕНИЕ

Летом 2012 года в наш регион вернулись прямые выборы Губернатора: по предложению Президента РФ были внесены поправки в федеральное законодательство в части организации законодательных и исполнительных органов власти субъектов РФ и основных гарантий избирательного права граждан, что предполагало соответствующие изменения в региональное законодательство.

28 июня на сессии ЗС НСО во втором чтении был принят законопроект, предусматривающий избрание высшего должностного лица Новосибирской области всеобщим равным и прямым голосованием. Напомним, ранее Губернатор назначался Президентом по согласованию с депутатами областного законодательного органа. Теперь право определять главу региона принадлежит исключительно населению с активным избирательным правом.

Новшество (точнее возврат «традиции» с обновленными коррективами) общество восприняло неоднозначно: одни говорили про торжество демократии, иные искали подвох в процедуре выдвижения кандидатов.

Согласно закону, кандидатов на должность Губернатора Новосибирской области выдвигают зарегистрированные политические партии и избирательные объединения. При этом кандидат может сохранять статус беспартийного.

Аспекты законопроекта устанавливают ценз для кандидатов

лообеспеченные семьи и дети-сироты.

В законе предусмотрена возможность создания государственных юридических бюро, но на первом этапе оказание бесплатной помощи будет идти через адвокатов, работу которых оплатит областное Правительство.

определят областные депутаты. Однако уполномоченный по правам человека (на европейский манер – омбудсмен – прим.) будет работать независимо от властных структур, а профиль его деятельности будет исключительно общественный и открытый (вплоть до публичных отчетов о работе).

Согласно положениям зако-

нает порядок обязательного и своевременного уведомления о проведении публичных мероприятий, численность которых превышает 100 человек. Следуя юридической логике, митинги, пикеты и иные формы общественной активности населения не могут быть запрещены (конституционное право, как никак), но определенные рамки теперь установлены.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЙ ГОД: выборы губернатора, омбудсмен и бесплатные юристы

МНЕНИЕ

Александра
Хамидуллина:

Юридическая помощь всегда будет востребована населением – в этом я убедился на личном опыте. Весь 2012 год на моем избирательном округе реализовывался проект бесплатных юридических консультаций для всех категорий граждан, и я понимаю, как важно укреплять правовую поддержку населения.

УПОЛНОМОЧЕН ПОМОГАТЬ

30 ноября 2012 года областные депутаты приняли закон об уполномоченном по правам человека в Новосибирской области.

Аспекты законопроекта обсуждались комплексно и открыто: с участием парламентских фракций, общественности и независимых экспертов из соседних регионов, где уполномоченные по правам человека уже работают. В нашей области появление «защитника прав и свобод» ожидается уже во втором квартале 2013 года.

Кандидатуру для назначения

нопроекта, в прямые полномочия войдет рассмотрение обращений и жалоб на неправомерные решения органов власти, а также осуществление проверок по фактам нарушений прав и свобод граждан. По ожиданиям, уполномоченный по правам человека в Новосибирской области будет работать совместно с областным уполномоченным по правам ребенка – по мнению аналитиков, это усилит «социальный институт» правозащитников граждан.

ЕСЛИ МИТИНГОВАТЬ, ТО ПО ЗАКОНУ

6 декабря депутаты Законодательного Собрания в двух чтениях приняли областной Закон «О порядке подачи уведомления о проведении публичного мероприятия» в строгом соответствии с федеральным законодательством.

Особо активные дискуссии депутатов развернулись при обсуждении мест, запрещенных законом для проведения публичных мероприятий. Федеральный закон предусматривает запрет на проведение подобных собраний в районе железных дорог, электростанций, учреждений культуры, здравоохранения, органов власти.

Кроме того, закон устанавли-

Вместо заключения:

Считаю, что Законодательное Собрание Новосибирской области хорошо поработало в 2012 году. За этот период мы рассмотрели более 100 законов, большинство из которых – социально-ориентированные.

У нас появилась новая форма работы депутатов с избирателями – День Законодательного Собрания в районе. Пока практика выездных совещаний опробована на двух районах области, но, уверен, это начало новой традиции.

Именно в 2012 году было принято решение о выделении в районы субсидии на развитие объектов муниципальной собственности, назначение которой определяют областные депутаты. В народе субсидия получила название «депутатский фонд», и уже есть положительные достижения благодаря этим средствам. В Болотном – отремонтирован Боровской сельский дом культуры, в Кольванском районе проведен ремонт крыши, потолка, отопления и стен клуба в д. Амба, в Мошковском районе внесен вклад в локальные ремонты и установление пожарной сигнализации на объектах культуры. В 2013 году будут новые цели и новые улучшения. В этом я уверен.

Подготовила Марина Глугих,
помощник депутата
ЗС НСО Александра
ХАМИДУЛЛИНА.

Поэты не рождаются случайно

В канун новогодних праздников любители поэзии собрались в Соколовской сельской библиотеке по случаю большого и важного события в культурной жизни села. В этот день на «Золотую полку» библиотеки, где размещены книги местных поэтов, был торжественно поставлен ещё один сборник стихов – Ольги Викторовны Бескаравайной.

Наше село имеет удивительную способность притягивать к себе поэтически одаренных людей, а может, напротив, неповторимое очарование нашего края будит в каждом человеке дремлющее творческое начало.

Кто же они такие поэты, и по какому закону природы приходят они в нашу жизнь? Что это, великая честь, или большая ответственность? Ответы на эти вопросы можно найти в стихотворении Игоря Талькова «Поэты не рождаются случайно...».

Поэты нашего родного края! Сложно передать то ощущение гордости за земляков, когда держишь в руках томики с их стихами.

Сборник стихов Ольги Викторовны вышел под красивым названием «Как мне жаль, что я не птица...». Он объединил стихи, опубликованные ранее, и те, которые она представила на суд читателей в последнее время.

Ольга Викторовна – творческий человек, с самыми разными интересами.



О. В. БЕСКАРАВАЙНАЯ (вторая слева)
С ТОВАРИЩАМИ ПО ПЕРУ.

Её душе тесно жить в четкой очерченной рамках обыденной жизни, и для неё стихи – это полет души в мир прекрасного, в мир своих грёз. Большое место в творчестве Ольги Викторовны занимают стихи гражданской тематики: она размышляет о судьбах России и россиян.

Сегодня в нашем обществе меняются критерии и оценки всего происходящего. Но как бы не меняло время окружающий нас мир, для каждого человека по-прежнему важны внимание, доброта, участие.

Тема красоты родной природы присутствует в творчестве практически у каждого поэта, но у каждого из них стихи звучат по-особенному. В стихах Ольги

Викторовны о природе звучит сожаление, что красота каждого мгновения нельзя остановить, что в следующий миг это уже совсем другая красота. В таких стихах замечаешь её тревогу за нашу землю, за наш мир, за это хрупкое и прекрасное равновесие.

Стихи О. В. Бескаравайной оптимистичны: сегодня, когда кругом только и слышишь о грядущем апокалипсисе, её стихи звучат жизнеутверждающе. Она считает, что каждый сложный этап в жизни – это не точка, а всего лишь запятая. Поэтому нужно верить, что впереди нас ждёт самое лучшее и важное в нашей жизни.

Коллектив Соколовской
сельской библиотеки.

А вы провели аттестацию рабочих мест ?!

В соответствии со статьёй 212 Трудового кодекса РФ каждый работодатель обязан проводить аттестацию рабочих мест.

Размер повышения заработной платы за вредные и опасные условия труда, установленные сокращенной продолжительности рабочего времени, продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска устанавливаются по результатам аттестации рабочих мест.

С октября 2009 года предоставление средств индивидуальной защиты работников должно осуществляться на основании результатов аттестации рабочих мест.

Рекомендуем поэтапно проводить аттестацию рабочих мест. В первоочередном порядке – в подразделениях, где работники заняты на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, а также на рабочих местах, где работникам предоставляются компенсации.

Если работодатель уклоняется от проведения аттестации

рабочих мест, нарушает периодичность её проведения или не соблюдает утвержденный Порядок проведения аттестации по условиям труда, он может быть привлечен к административной ответственности в виде штрафа: на должностных лиц в размере от 1000 руб. до 5000 руб.; на юридических лиц – от 30 000 руб. до 50 000 руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. За повторное нарушение трудового законодательства должностное лицо, ранее уже оштрафованное за аналогичное правонарушение, может быть дисквалифицировано на срок от одного года до трех лет (ч. 2 ст. 5.27 КоАП РФ).

Подробная информация размещена на сайте администрации Кольванского района. Консультации можно получить в Управлении правовой, кадровой работы и труда администрации Кольванского района Новосибирской области, 2-й этаж, каб. 3, (тел. 52-878, Т. Д. Чеботникова).

Управление правовой,
кадровой работы и труда
администрации
Кольванского района.

ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Осторожно: мороз!

Оперативность сотрудников дорожно-патрульной службы в самую холодную декаду декабря с ее аномально низкими температурами была порой единственным шансом на спасение у людей, оказавшихся на дорогах вдали от населенных пунктов. «Спасибо за человечность, неравнодушие, понимание, - говорили людям в форме водители и пассажиры, едва не оставшиеся один на один с морозом. - В трудные минуты вы не просто пришли на помощь, вы спасли жизнь».

В 11 часов 12 декабря на 57-м километре автодороги Новосибирск – Томск из-за поломки двигателя встал на трассе автомобиль «Скания» из г. Братска Иркутской области. Наряд ДПС, экстренно вызванный очевидцами, незамедлительно приехал на помощь. Вторые сутки, меняя друг друга, сотрудники ГИБДД П. Шилов, А. Ольховик, А. Ласуков, М. Шатов, Д. Капущенко и А. Дьячков дежурят возле места ЧП, снабжая водителей жизненно необходимыми продуктами, не позволяя замерзнуть или пострадать от переохлаждения, давая отдохнуть в своем патруль-

ном автомобиле. Ситуация оставалась под контролем ГИБДД до устранения поломки двигателя.

Инспектор ГИБДД Ирина Шилина, следуя на работу, заметила у впереди идущего по трассе Новосибирск – Томск автомобиля возгорание переднего колеса. Попыталась светом фар предупредить водителя об опасности, но он не останавливался. Тогда, обогнав горящую машину, Ирина съехала на обочину и, включив аварийную сигнализацию, остановила автомобиль. Водитель даже не подозревал об опасности, и только выйдя из автомобиля, понял, что едва не погиб вместе с женой. После оказания помощи в ликвидации огня Ирина вызвала наряд ДПС к месту аварии, а супругу водителя довезла до работы.

В 18-40 12 декабря в дежурную часть поступило сообщение от жительницы д. Амба, которая волновалась за пассажиров сломавшегося на трассе Новосибирск – Томск недалеко от деревни автобуса. Оперативно дежурным ОМВД в суровый мороз был отправлен наряд ДПС в составе инспекторов П. Шилова и А. Ольховика, которые кон-

тролировали ситуацию до пересадки пассажиров в другой автобус. Убедившись, что с людьми все в порядке, наряд ДПС вернулся к служебным обязанностям.

Около р. п. Колывань на Южинском перекрестке, сообщили очевидцы, «встала» «Тойота-Камри», водитель которой открыл капот и пытался найти причину неисправности. Житель д. Амбы не сумел на трассе в мороз исправить неполадки, и наряд дорожно-патрульной службы, получив сигнал об очередной нестандартной ситуации, оперативно подъехал к месту, где «встала» «Тойота», чтобы оказать необходимую помощь.

На том же перекрестке была оказана помощь еще одному автомобилю УАЗ.

Госавтоинспекция еще раз обращается к компаниям-грузоперевозчикам, к водителям личного транспорта с просьбой отложить, по возможности, выезд на дальние расстояния в связи с аномально холодной температурой воздуха. Если же ехать необходимо, тщательно проверьте состояние автомобиля, исправность и доступность сотовой связи, обязательно имейте запас GSM, теплые вещи. Поддерживайте связь с близкими, чтобы при возникновении опасной ситуации вне зоны обслуживания сотовых операторов они могли сообщить о вашем местонахождении.

Также напоминаем водителям и пассажирам: в случае непредвиденных обстоя-

тельств, произошедших в пути, сообщать информацию об этом в дежурные части ОМВД по Колыванскому району по телефонам 020 с сотового оператора, 8-383-52-52-308 ГИБДД (в Новосибирске) или 2321300, 2207077 (в районах Новосибирской области).

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР: сломавшаяся на трассе Новосибирск – Томск «Скания», как сообщили в ЕДДС администрации Колыванского района, при помощи специалистов ДРСУ отбуксировали в теплый гараж Колыванского АТП, где помогли отремонтировать автомобиль.

На 74-м километре трассы Новосибирск – Колывань – Томск возникли технические проблемы автомобиля МАЗ, устранить которые пришлось в течение суток. Патрульные машины полка ДПС ГУ МВД России по Новосибирской области оказывали помощь «застрявшим» на трассе, пока проблемы не были устранены.

Пришлось помогать сотрудникам ДПС и пешеходам: пихтовчане, опоздавшие на автобус, решили добираться до Колывани на попутках и больше полутора часов провели на продуваемой ветром дороге. «Отогревали» и спасали их от обморожения в патрульной машине, экипаж которой был поражен, увидев пешеходов довольно далеко от населенного пункта. После оказания необходимой помощи пихтовчан отправили в райцентр попутным транспортом.

Опрос, проведенный среди читателей, посетителей сайта, показал большой интерес жителей района к идее представления Колыванского района и Колывани как исторического поселения, которое летом 2013 года отметит свое 300-летие, в проекте «Парк «Россия». Вот первые мнения о том, что может представить наш район в этом парке:

Гуров Андрей Валентинович, ветеран труда.

- Здание почтовой конторы в Колывани достойно представит не только район, но и область в этом парке. Уникаль-

Семь достопримечательностей в парке «Россия»

нейшее место, где ночевал Антон Павлович Чехов. Сами посудите: человек, описавший в тонкостях все сословия царской России, выдающийся русский писатель, драматург, по профессии врач. Почётный академик Императорской Академии наук по Разряду изящной словесности. Антон Павлович в 1890 году решает предпринять путешествие на остров Сахалин, несколько месяцев едет по Сибири, о чем пишет девять очерков. В одном из них упоминается и Колывань.

Аркадий Флегонтович Типсин, педагог дополнительного образования Колыванского ДДТ, победитель областных и российских конкурсов народного творчества:

- Думаю, одной из самых ярких достопримечательностей станет макет колыванского дома по адресу: Московская, 4. Он замечателен тем, что отражает всю суть деревянного зодчества Сибири. Наличники с растительным орнаментом, широкие, большие, свет-

лые окна, сделанные в соответствии с требованиями стандарта, установленного в купеческой Колывани для фасадов всех зданий. На фронтоне дома - солярный знак солнца: оберег от злых духов, непогоды, грозы. Деревянное полотно закрывает сверху стык причелин. Карниз богато украшен разнообразной резьбой, среди узоров - цветков крива, драпировка с кистями, городчатая резьба. Углы ничем не акцентированы, думаю, специально – ярко открывается былинная суровая красота веко-

вых бревен постройки из лиственницы (два-три венца) и сосны диаметром около тридцати сантиметров. Фундамент дома – из местного гранита, дом двухэтажный, с подклетью (как правило, на первом этаже располагалась ремесленная мастерская, а второй этаж был жилой). Даже сделать макет этого дома смог бы ради того, чтобы наша Колывань была достойно представлена как историческое поселение, одно из девяти официально обозначенных этим статусом в России.

«Души соборное спасенье»

Под таким названием 12 декабря в Колыванском ДК «Юность» прошёл второй районный конкурс ораторов – учащихся школ района.

Идея проведения конкурса публичных выступлений возникла четыре года назад в процессе сотрудничества Управления образования администрации Колыванского района и Новосибирского отделения Всемирного Русского народного Собора.

В этом году инициатором конкурса выступил Духовно-просветительский центр нашего района.

Основные задачи конкурса – формирование у подрастающего поколения нравственных ориентиров на основе духовных традиций русского народа: воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма, активной гражданской позиции, сопричастности к истории Российского государства, готовности служить Отечеству.

Мероприятие открыл глава Колыванского района В. П. Аверин. Он поприветствовал участников и вручил Благодарности от администрации района руководителю отдела Новосибирской Метрополии, протоиерею Дмитрию (Полушину) и врачу-педиатру, психологу Н. В. Ведерниковой за постоянное сотрудничество. Эти люди входили в состав жюри. В судейской коллегии также были президент издательского Дома «Историческое наследие Сибири»

Н. А. Александров, член поэтического клуба «Родник души» Т. П. Ощепкова, ведущий специалист управления образования А. В. Лукан.

На протяжении полутора часов ребята представляли свои работы. И надо сказать, выступления заслуживают того, чтобы сказать о каждом из них.

Никита Кулешов, ученик 11-го класса Новотырышкинской школы, выбрал поистине «вечный» вопрос: «В чём смысл жизни?»

- Как и любой подросток, я пользуюсь интернетом. Недавно на форуме увидел ответы молодых людей на вопрос «в чём смысл жизни?». Прочёл около сорока и изумился. Все писали об одном и том же. Смысл жизни заключается в самой жизни. Считаю, что у смысла жизни есть ядро – это стремление делать добро. И ещё, жизнь - это борьба, а может, подвиг. Работай не покладая рук, ищи себя, люби людей, своё отечество. И тогда, я считаю, ты будешь счастливым в этой жизни, - говорил он.

А Виктор Казаков, учащийся Вьюнской школы, по этой же тематике сказал следующее:

- Для меня смысл жизни в настоящий момент заключается в том, чтобы получить образование, овладеть любимой профессией, найти своё место в жизни, чтобы каждый прожитый день приносил удовлетворение. Самое главное - понять своё предназначение.

А закончил Виктор своё выступление словами героя романа Н. Островского «Как закалялась сталь» - «самое дорогое у человека – жизнь... она даётся ему один раз. И прожить её надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жёг позор за подленькое и мелочное прошлое...».

Очень серьёзную тему христианского бессмертия представила ученица 11-го класса КСШ № 1 Марина Габдулхакова. «Жизнь после смерти» - так называлась её работа. Как говорит девушка, наша земная жизнь была бы бессмысленна, если бы она заканчивалась с физической смертью тела. Но человек рождён для бессмертия. И Христос своим воскресением открыл нам путь в жизнь вечную.

Эту тему Марина раскрывает на примере произведений русских писателей А. С. Пушкина, Ф. М. Достоевского, М. А. Цветаевой. Это уже исследовательская работа, глубокий взгляд на творчество русских писателей, носителей традиционной христианской морали и нравственности. Работа М. Габдулхаковой была одобрена отцом Дмитрием (Полушиным) – протоиереем.

Достоинно представил свою работу ученик 8-го класса Скалинской школы Павел Ефимов. Его выступление касалось неформативной лексики, а проще – мата. Сквернословие стало бук-



ЮНЫЕ ОРАТОРЫ С ПРЕЗИДЕНТОМ ИЗДАТЕЛЬСКОГО ДОМА «ИСТОРИЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ СИБИРИ» Н. А. АЛЕКСАНДРОВЫМ.

вально, бичом нашего времени. Причём оно проникло в коридоры престижных вузов, на сцену и экран, на страницы печати, стало, к сожалению, нашей объективной реальностью.

- Я предлагаю начать каждому с себя. Я не употребляю мат! Потому что я - настоящий мужчина, - так заявил Павел, заканчивая свой доклад.

С темой «Богатство и бедность» выступила ученица 10-го класса КСШ № 1 Виктория Головага. У Владислава Иванова, учащегося 10-го класса Боярской школы, работа называлась «Моя семья – моя крепость». Ученица КСШ № 3 Анна Сысоева выступила с тематикой «Оазис любви».

Конечно, у всех этих ребят были наставники, которые подсказывали, помогали в работе советом. Но то, что эти темы волнуют молодое поколение, они не

равнодушны и хотя бы говорят об этом, заслуживает большой оценки.

Все доклады были интересными, об этом свидетельствовали тишина и внимание зрителей. Члены комиссии комментировали каждое выступление юных ораторов, давая свою оценку. Как сказал в заключение Виктор Петрович Аверин, участники конкурса произвели глубокое впечатление. В каждом выступлении смелость, глубина и актуальность поставленных проблем. Поистине, молодое поколение - достойная смена, будущее нашего Отечества!

Все конкурсанты в разных номинациях получили награды. А артисты художественной самодеятельности ДК «Юность» подарили всем собравшимся свои красочные номера.

М. КОЛЕСНИКОВА.
Учитель КСШ № 1.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ 2 КАНАЛ	РОССИЯ 1 8 КАНАЛ	ИТВ 12 КАНАЛ	ОНТ 6 КАНАЛ	ТВ 3 4 КАНАЛ	РЕН 23 КАНАЛ	РОССИЯ К 28 КАНАЛ	ОТС 31 КАНАЛ	КАНАЛ 9
05.00, 09.00, 11.00 Новости 05.10 «Новогодний смех» на Первом 05.40 Х/ф «НАЗАД К СЧАСТЬЮ, ИЛИ КТО НАЙДЕТ СИНЮЮ ПТИЦУ» 07.45 Новогодняя елка в Кремле 09.10 Х/ф «ЗОЛУШКА» 10.30 Ералаш 11.15 Время обедать! 11.55 Х/ф «МОРОЗКО» 13.30 Х/ф «ЗИМНИЙ РОМАН» 15.00 Х/ф «НОВОГОДНИЙ ПЕРЕПОЛОХ» 16+ 18.45 «Рождественские встречи» Аллы Пугачевой 20.00 Время 20.15 «Рождественские встречи» Аллы Пугачевой. Продолжение 21.30 Х/ф «РОМАН С КАМНЕМ» 23.30 Х/ф «ПОКА ТЫ СПАЛ» 12+ 01.35 Х/ф «КАБИНЕТНЫ И ГАРНИТУР» 03.30 Т/с «24 ЧАСА» 16+	07.35 Х/ф «РОДНЯ» 09.25, 12.15 Х/ф «НЕ ОТРЕКАЮТСЯ ЛЮБЯ...» 12+ 12.00, 15.00, 21.00 Вести 13.00 М/ф «Пал дал прошлогодний снег» 13.20 М/ф «Маша и Медведь» 13.45 Рождественская «Песенка года» 15.10 Война и мир Александра Первого. Наполеон против России. Изгнание 16.30 Новая волна - 2012 г. Лучшее 17.50 Смеяться разрешается 19.00 Новые приключения Аладдина 21.20 Х/ф «ВАРЕНЬКА. И В ГОРЕ, И В РАДОСТИ» 12+ 02.05 Х/ф «АС» 16+	06.10 Х/ф «УБИТЬ ВЕЧЕР» 12+ 08.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+ 09.05 Детское радио - 5 лет в эфире 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня 10.20 Таинственная Россия 16+ 11.10, 13.20 Т/с «БРАТЯ» 16+ 19.25 Т/с «ПАУТИНА» 16+ 23.25 Х/ф «ЖИЛ-БЫЛ ДЕД» 16+ 01.25 Концертный зал (кат12+) 03.20 Х/ф «МАСКВИЧИ» 16+ 04.10 Т/с «ХРАНИТЕЛЬ» 16+	07.00 Т/с «БИГ ТАЙМ РАШ» 12+ 07.35 М/с «Покемоны» 12+ 08.00 Х/ф «ХОР» 12+ 10.00 Экстрасенсы ведут расследование 16+ 14.00 Битва экстрасенсов 16+ 23.00 Дом-2. Город любви 16+ 00.00 Дом-2. После заката 16+ 00.30 Комеди Клуб 16+ 01.30 Х/ф «КОМАНДО ИЗ ПРИГОРОДА» 12+ 03.15 Информационно-развлекательная программа 16+ 05.10 Т/с «САША + МАША» 16+ 06.00 Т/с «ОХОТНИКИ ЗА МОНСТРАМИ» 12+ 06.30 Т/с «АЙКАРЛИ» 12+	06.00 Святые 12+ 10.45 Х/ф «МАРИЯ, МАТЬ ХРИСТА» 12+ 12.30 Удачный совет 12+ 12.50, 14.15 Маги и экстрасенсы 16+ 13.05 Документальный фильм 12+ 13.30 Зеркало судьбы 16+ 14.00 Городской Формат 12+ 14.30 У моего ребенка Шестое чувство. Марафон 12+ 19.00 Т/с «МЕРЛИН» 12+ 20.45 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ 4» 16+ 22.30 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ 3» 16+ 00.15 Х/ф «ОСТРОВ СОКРОВИЩ» 12+ 04.00 Х/ф «ГРАНДИОЗНЫЕ ПРОЕКТЫ» 12+ 05.00 Т/с «ПОРТАЛ ЮРСКОГО ПЕРИОДА» 16+	05.00 Т/с «ЗОЛОТАЯ МЕДУЗА» 16+ 07.00 Избранное 16+ 10.00 «Великие тайны» с Игорем Прокопенко 16+ 11.00 По секрету звездам 16+ 12.00 Дурман Вселенной 16+ 13.00 Бегущие в небеса 16+ 14.00 Звездные шепоты 16+ 16.00 Джентльмены удачи 16+ 17.00 45 секунд до вечности 16+ 18.00 Звездные двери 16+ 19.00 Наследники дьявола 16+ 20.00 Пришельцы из прошлого 16+ 21.00 Папа с Марса, мама с Венеры 16+ 22.00 Чужая земля 16+ 23.00 Х/ф «НАЛОЖНИЦЫ ДРЕВНИХ БОГОВ» 16+ 01.00 Т/с «МЕЧ» 16+	08.00 Евроньюс 11.05 Х/ф «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ» 12.30 Концерт в Государственном Кремлевском дворце «Путешествие в страну мультфильмов» 13.30 Х/ф «ОТЦЫ И ДЕДЫ» 14.50 Планета Папанова 15.30 Михаил Барышников в балете П.И.Чайковского «Щелкунчик». Постановка Американского Театра Балета 16.50 Х/ф «СВИНАРКА И ПАСТУХ» 18.10 Д/ф «Марина Ладынина» 18.55 Шлягеры ушедшего века 20.30 Х/ф «ЗАЯЦ НАД БЕЗДНОЙ» 22.00 Запечатленное время... «Кремлевские ёлки» 22.30 Х/ф «ЗОЛУШКА» 01.55 Терем квартет 02.40 Искатели 03.25 М/ф «Большой подземный бал», «Жил-был Козявин»	07.05, 10.20 Д/ф «Родословная Иисуса» 0+ 07.55, 11.00, 13.45, 15.15, 20.15, 21.05, 22.00, 00.15 Большой прогноз 0+ 08.00 Мультфильмы 0+ 08.45, 10.20, 11.20, 13.00, 14.40, 16.45, 19.40, 22.40 Погода 0+ 08.50 Х/ф «КОРОЛЬ ВОЗДУХА» 0+ 11.25 Х/ф «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» 12+ 13.05 Х/ф «ПЯТЕРО ДЕТЕЙ И ВОЛШЕБСТВО» 12+ 14.40 Теле-теремок 15.15 Х/ф «ПРИНЦЫ ВОЗДУХА» 0+ 16.50 Хоккей. КХЛ. Сибирь (Новосибирск) - Югра (Ханты-Мансийск). Прямая трансляция 19.40 Старые песни о главном 12+ 22.40 Новые песни о главном 12+ 03.25 Т/с «ФАВОРИТ» 16+ 04.15 Х/ф «КРАСАВЕЦ-МУЖЧИНА» 0+	07.00, 08.00, 09.00, 20.50 Прогноз погоды 12+ 07.05, 08.05, 09.05 Мультикоуны 0+ 07.20, 08.20, 09.20 Оранжевое утро 12+ 10.00, 14.00, 16.00, 18.30 Прогноз погоды, Звездный прогноз 12+ 10.05, 18.40 Программа мультфильмов 0+ 10.20 Концерт «Иду не один» 12.00 «Новый год по-сорокдевятому!» Праздничный концерт 6+ 13.40 Маленькие радости большого города 14.15 Х/ф «ШАГАЯ ПО КАНАТУ» 16+ 16.05 Х/ф «Х/Ф «ВАРИАНТ «ОМЕГА» 12+» 18.35 Сибирский прогноз 19.30 Х/ф «РУСЛАН И ЛЮДМИЛА» 0+ 20.55 Засыпайка 0+ 21.10 Х/ф «АРЛЕТТ» 12+ 22.55 Прогноз погоды, Звездный прогноз 23.00 Х/ф «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС» 01.30 Разные танцы 16+

ВТОРНИК, 8 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ 2 КАНАЛ	РОССИЯ 1 8 КАНАЛ	ИТВ 12 КАНАЛ	ОНТ 6 КАНАЛ	ТВ 3 4 КАНАЛ	РЕН 23 КАНАЛ	РОССИЯ К 28 КАНАЛ	ОТС 31 КАНАЛ	КАНАЛ 9
04.25, 05.10 Х/ф «ПО УЛИЦАМ КОМОД ВОДИЛИ» 05.00, 09.00, 11.00 Новости 05.45 Х/ф «ОРЕЛ И РЕШКА» 12+ 07.20 Х/ф «ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА» 09.10 Х/ф «СТАРИК ХОТТАБЫЧ» 10.45 Ералаш 11.15 Х/ф «ФРАНЦУЗ» 12+ 13.15 Еда как лекарство 14.20 Х/ф «КАРНАВАЛ» 17.15 Новый год на Первом 20.00 Время 20.15 Т/с «МЕТОД ФРЕЙДА» 16+ 22.15 Х/ф «ЖЕМЧУЖИНА НИЛА» 00.10 Х/ф «У КАЖДОГО СВОЯ ЛОЖЬ» 16+ 01.30 Х/ф «СИЦИЛИЙСКИЙ КЛАН» 16+	05.45 Х/ф «РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИТСЯ» 07.00 Х/ф «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА» 12.00, 15.00, 21.00 Вести 12.15 Евровидение - 2012 г. «Волшебный цирк детей Европы» 14.00, 15.15 Т/с «БИЛЕТ В ГАРЕМ» 12+ 21.20 Х/ф «НЕПУТЕВАЯ НЕВЕСТКА» 12+ 01.00 Х/ф «БАРХАТНЫЕ РУЧКИ» 16+ 02.45 Х/ф «УСТРИЦЫ ИЗ ЛОЗАННЫ» 16+	06.10 Т/с «АГЕНТ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ» 16+ 08.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+ 09.00 Кулинарный поединок 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня 10.20 Таинственная Россия 16+ 11.10, 13.20 Т/с «БРАТЯ» 16+ 19.25 Т/с «ПАУТИНА» 16+ 23.30 Х/ф «ЗАПРЕТ НА ЛЮБОВЬ» 16+ 01.25 Квартирный вояж 0+ 02.25 Т/с «ОТРАЖЕНИЕ» 16+ 03.55 Х/ф «МАСКВИЧИ» 16+ 04.55 Т/с «ХРАНИТЕЛЬ» 16+	07.00 Т/с «БИГ ТАЙМ РАШ» 12+ 07.35 М/с «Покемоны» 12+ 08.00 Х/ф «ХОР» 12+ 10.00 Битва экстрасенсов 16+ 23.00 Дом-2. Город любви 16+ 00.00 Дом-2. После заката 16+ 00.30 Комеди Клуб 16+ 01.30 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-МЕТЕОР» 12+ 03.15 Информационно-развлекательная программа 16+ 05.20 Школа ремонта 12+ 06.15 Т/с «САША + МАША» 16+	06.00 М/ф «День НЛО» 0+ 09.00, 10.00, 10.45, 12.45, 13.45, 15.45, 16.30, 17.30, 18.15 Инопланетяне 12+ 11.45 Городской Формат 12+ 12.05 Документальный фильм 12+ 12.30, 14.45 Маги и экстрасенсы 16+ 15.00 Мультфильмы 19.00 Т/с «МЕРЛИН» 12+ 20.45 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ 5» 16+ 22.30 Х/ф «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ 4» 16+ 00.15 Х/ф «КРРИШ» 12+ 03.30 Как это сделано 12+ 04.00 Х/ф «ГРАНДИОЗНЫЕ ПРОЕКТЫ» 12+ 05.00 Т/с «ПОРТАЛ ЮРСКОГО ПЕРИОДА» 16+	05.00 Т/с «МЕЧ» 16+ 00.30 Х/ф «КАМЕННАЯ БАШКА» 16+ 02.30 Х/ф «ВО ВСЕОРУЖИИ» 16+ 04.10 Х/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ» 16+	07.30 Евроньюс 11.00 Новости культуры 11.20 М/ф «Двенадцать месяцев», «В некотором царстве...» 12.40 Цирк Массимо 13.35 Х/ф «БЛАГОЧЕСТИВАЯ МАРТА» 15.55 Русские потехи 17.15, 02.00 Д/ф «Ненетт» 18.10 Искатели 19.00 Х/ф «ИСТОРИЯ ОДНОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ» 20.15 Х/ф «ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ» 21.40 Полиглот 22.25, 02.55 Д/с «Метроном. История Франции» 23.25 Х/ф «ЭДИТ И МАРСЕЛЬ» 03.50 Д/ф «Кацусика Хокусай»	06.20 Х/ф «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» 12+ 07.45, 10.20, 11.50, 14.45, 19.00, 21.30, 22.15, 23.10 Большой прогноз 0+ 07.50 Мультфильмы 0+ 08.25, 09.50, 12.10, 13.20, 15.35, 17.15, 20.25, 00.10 Погода 0+ 08.30 Х/ф «ПРИНЦЫ ВОЗДУХА» 0+ 09.55, 04.35 Зеленый огурец 12+ 10.25 Весь Митяев 12+ 12.10 Х/ф «ПРО КРАСНУЮ ШАПОЧКУ» 0+ 14.45 Теле-теремок 15.40 Х/ф «ДАРТАНЬЯ И ТРИ МУШКЕТЕРА» 0+ 20.25 Х/ф «САМЫЕ СЧАСТЛИВЫЕ» 12+ 22.15, 02.05 Т/с «КГБ В СМОКИНГЕ» 12+ 23.10, 02.50 Т/с «ФАВОРИТ» 16+ 01.00 Х/ф «МНИМОЙ БОЛЬНОЙ» 0+ 03.45 Волна-убийца 1607 12+	07.00, 08.00, 09.00, 20.50 Прогноз погоды 12+ 07.05, 08.05, 09.05 Мультикоуны 0+ 07.20, 08.20, 09.20 Оранжевое утро 12+ 10.00, 13.30, 14.05, 18.45 Программа мультфильмов 0+ 10.20, 14.00, 16.00, 18.40, 23.45 Прогноз погоды, Звездный прогноз 12+ 10.30, 02.10 Белая полоса 12+ 11.00, 16.05 Х/ф «ВАРИАНТ «ОМЕГА» 12+» 14.35, 19.30 Х/ф «РУСЛАН И ЛЮДМИЛА» 0+ 20.55 Засыпайка 0+ 21.10 Х/ф «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС» 23.50 Х/ф «ЧЕРНАЯ КНИГА» 16+ 02.30 Телевизорная Музыка ночью 12+

СРЕДА, 9 ЯНВАРЯ

Table of TV program schedule for Wednesday, January 9th, 2013. Includes channels like PERVYY, ROSSIA 1, НТВ, СТС, ТНТ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, ROSSIA К, and КАНАЛ 9. Lists various programs such as 'Утро России', '1000 мелочей', 'Хорошее утро', 'Мужской журнал', etc., with their respective times and ratings.

ЧЕТВЕРГ, 10 ЯНВАРЯ

Table of TV program schedule for Thursday, January 10th, 2013. Includes channels like PERVYY, ROSSIA 1, НТВ, СТС, ТНТ, ПЕРВЫЙ КАНАЛ, ROSSIA К, and КАНАЛ 9. Lists various programs such as 'Утро России', '1000 мелочей', 'Хорошее утро', 'Мужской журнал', etc., with their respective times and ratings.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ЯНВАРЯ



05.00, 09.00, 11.00 Новости
05.10 Х/ф «СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА»
06.40 Армейский магазин! 16+



06.15 Х/ф «СТАРЫЙ ЗНАКОМЫЙ»
08.00 Вся Россия
08.10 Сам себе режиссер



05.55 М/ф «Детское утро» 0+
06.05 Х/ф «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» 16+



07.00 М/с «Эй, Арнольд!»
08.25 М/с «Бен 10» 12+



06.00, 08.20 Мультфильмы
08.00 Новосибирская неделя 16+



05.00 Х/ф «РЭМБО-3» 16+
05.30 Т/с «ЦЕПЬ» 16+



07.30 Евроньюс
11.00 Обыкновенный концерт
11.35 Х/ф «ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ»



06.00, 15.20 Зеленый огурец 0+
06.20 Т/с «ЗОЛОТАЯ ТЕЩА» 12+



07.00, 08.00, 09.00, 20.25 Прогноз погоды 12+

ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОРАБОЧИЕ (проживание, питание бесплатно). Зплата высокая. Тел. 8-923-125-78-22.

Выражаю искреннее соболезнование ГАВРЮХИНОЙ Татьяне Васильевне в связи со смертью мамы, труженицы тыла ФРОЛЕНКО Анастасии Тихоновны. Скорблю вместе с Вами. В. И. Волкова.



10 КАНАЛ
ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ЯНВАРЯ
06.00 М/с «Гуфи и его команда» 6+

09.30 М/ф «Том и Джери встречают Шерлока Холмса» 6+

07.00 М/с «Великий Человек-паук» 12+

16+ СУББОТА, 12 ЯНВАРЯ
06.00 М/ф «Чиполино», «Гадкий утенок», «Золотое перышко», «Фантик»

46 КАНАЛ
ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ЯНВАРЯ
07.00 Мультфильмы 11.00 Сейчас

11.30, 13.30 Х/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ»
08.00 Утро на «5» 6+

11.30, 13.30 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА»
08.00 Утро на «5» 6+

Совет ветеранов отдела МВД России по Колыванскому району выражает соболезнование ПУСЕВОЙ Нине Николаевне, родным и близким по случаю смерти матери ОРЛОВОЙ Нины Дмитриевны.

Администрация и коллектив ООО «Колыванский РТС» выражают искреннее соболезнование работникам предприятия С. А. ВАШКЕВИЧ и А. С. РУДИШ и их семьям по поводу смерти МАТЕРИ. Скорбим вместе с вами.

Не случилось! Значит, всё будет хорошо

В канун 21 декабря мы все ждали... чего-то. И дождалась, правда, немного раньше обещанного срока: ночью во вторник практически половина Кольвани осталась без света. Шестой час утра, кое-кто уже потихоньку просыпается, поражаясь внезапному мраку и тишине. В домах и квартирах не горит ни одна лампочка, холодильник молчит...

Пришлось попереживать владельцам газовых котлов, работающих от электроэнергии, ощутив, как остыва-

ют радиаторы, работникам коммунальных служб: когда на термометре минус 42, да еще с ветром, отключение электричества опаснее в разы. Очень долгими показались для бодрствующих эти восемьдесят минут.

От имени всех нас спасибо специалистам нашего участка северных РЭС за то, что наш персональный конец света длился всего час с небольшим.

Алексей Левак, дежуривший в эту смену и вовремя сориентировавшийся в ситуации,

Николай Калугин и Владимир Пегушин, которые в адский холод работали на устранении последствий аварии на подстанции и оперативно справились с жизненно важной для всего поселка задачей. У вас не сразу все получилось, лампочки загорались и тут же гасли, но знаете - каждый писк микроволновой печи, каждое мигание лампочки были знаком того, что вы помните о нас и делаете все возможное. Мы не знали, что произошло, серьезные ли повреждения, но то, что проблема решается, мы видели.

Еще не было семи часов, когда свет загорелся во всем райцентре - это была ваша победа.

Спасибо за неслучившийся апокалипсис!

ВНИМАНИЮ ТОРГОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ АЛКОГОЛЬНОЙ И СПИРТСОДЕРЖАЩЕЙ ПРОДУКЦИИ, А ТАКЖЕ РОЗНИЧНУЮ ПРОДАЖУ ПИВА И ПИВНЫХ НАПИТКОВ

В соответствии с частью 1 статьи 14 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также розничную продажу пива и пивных напитков обязаны с 2012 года декларировать объемы оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива и пивных напитков.

За 1 и 2-й кварталы 2012 года декларации должны были быть представлены до 20 сентября 2012 года.

Органом исполнительной власти, уполномоченном на прием указанных деклараций на территории Новосибирской области, является Минпромторг НСО (далее - Министерство).

Постановлением Правительства РФ от 09.08.2012 № 815 утверждены Правила предоставления деклараций. В соответствии с указанными Правилами декларации представляются ежеквартально не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, а за 4-й квартал - не позднее 20-го числа. Копии деклараций организации и индивидуальные предприниматели направляют в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка (Росалкогольрегулирование) только в электронной

форме в течение суток после представления деклараций в Министерство.

Для подачи декларации организации или индивидуальному предпринимателю необходимо зарегистрироваться на сайте Росалкогольрегулирования tzag.gsh.ru в разделе «Электронные услуги».

За несвоевременное представление деклараций применяется административная ответственность.

С нормативно правовыми актами по вопросам декларирования можно ознакомиться на сайте Министерства: <http://minppr.nso.ru> в разделе «Деятельность министерства», подраздел «Декларирование». Консультации можно получить по телефонам Министерства: 8 (383)-223-85-68, 8 (383)-217-88-59, 8 (383)-210-03-83.

Кроме того, в соответствии с постановлением Губернатора Новосибирской области от 21.12.2011 № 332 на территории Новосибирской области в предприятиях розничной торговли запрещена розничная продажа алкогольной продукции с 22 часов до 9 часов.

С 01.01.2013 года данное ограничение распространяется и на розничную продажу пива и напитков, изготавливаемых на его основе с содержанием этилового спирта 5 и менее процентов объема готовой продукции.

С 01.01.2013 не допускается розничная продажа пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, в нестационарных торговых объектах.

НЕТ ЛИЦЕНЗИИ - НЕТ ГАЗА

В декабре прошлого года в министерстве ЖКХ НСО на совещании обсуждался вопрос «О реализации сжиженного углеводородного газа для обеспечения бытовых нужд населения на территории МО НСО с 2013 года».

Согласно принятому решению, единственной организацией, имеющей право оказывать услуги населению по заправке и до-

ставке сжиженного газа на территории Новосибирской области, является ООО «Новосибирскгаз».

В решении совещание было внесено еще несколько пунктов, касающихся незаконно открытых газовых заправочных станций. Главному управлению МВД России по Новосибирской области и Западно-Сибирскому управлению Ростехнадзор было предложено систематически проводить проверки на предмет наличия лицензии и за соблюдением требований правил безопасности при обслуживании и заправки баллонов сжиженным газом.

События, о которых пойдет речь, имели место во второй половине семидесятых годов минувшего столетия. Только что была принята к шестидесятилетию Советской власти Конституция СССР взамен сталинской Конституции 1936 года. Впервые законодательно было закреплено положение о развитом социализме, однако мало кто понимал, что это такое и что ожидает советский народ в будущем.

В 10-м часу 12 января 1978 года в дежурной части Кольванского РОВД приняла и зарегистрировала сообщение фельдшера из деревни Щукино Ванюшиной о скоростной смерти жительницы этой деревни Марии Тарасовой, 49 лет. Из разговора с фельдшером дежурный инспектор отдела внутренних дел лейтенант милиции Кондратьев узнал, что умершая проживала одна в доме, где и была обнаружена соседкой. На учёте в больнице не состояла и ничем не болела, признаков насильственной смерти фельдшер не обнаружила. О происшествии было доложено начальнику РОВД Чуракову, а также прокурору района. В соответствии с существующими инструкциями на все смертельные случаи, даже при отсутствии признаков криминала, должны были выезжать работники прокуратуры и сотрудники милиции. Дежурный набрал номер телефона и, дождавшись, когда в трубке прозвучал тихий, с ленцой, голос прокурора, сообщил:

- Виктор Андреевич! Сообщили из Щукино о смерти одинокой пожилой женщины, кто от вас поедет?

После минутного молчания и сопения в трубке прозвучало с ехидцей:

- Ты что, Кондратьев, заблудился, какой сегодня день? Вместо того, чтобы поздравить прокурора района с профессиональным праздником, ты ставишь перед ним непосильную задачу ехать в такую стужу в какую-то богом забытую деревню Гадюкино и устанавливать причину смерти какой-то старухи?

Дальше начались неприятные для Кондратьева нравоучения о невнимании сотрудников милиции к персоне районного проку-

рора, так как никто не удосужился поздравить его с праздником. Дежурный положил на оперативный стол телефонную трубку, чтобы не слышать длинную речь этого не очень приятного в общении человека из надзирающего органа, думая про себя: «Вот ведь Квазимодо, какого мнения о себе. Для него умершая - старуха, как будто бы сам молодой».

КОЛЫВАНСКИЕ СЫЩИКИ: ИСТОРИЯ, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ

ЗАБУДЬ СЛОВО «ЛЮБОВЬ»!

Многие в милиции не уважали местного прокурора, вскоре после его назначения и прибытия в район дав ему кличку за большое сходство с одним из героев романа Виктора Гюго «Собор Парижской Богоматери».

Прокурор в итоге повелел никому никуда не выезжать, а контролировать, чтобы труп доставили в морг для производства экспертизы, при этом возложил обязанность о вынесении постановления для эксперта устным распоряжением на Кондратьева. Как издавна повелось у нас на Руси и как пел Висоцкий: «Жираф большой, ему видней», так что дежурный сделал все так, как ему было указано прокурором...

На следующий день рано утром в дежурной части раздались звонок. Ещё не сменившийся дежурный Кондратьев поднял трубку и услышал знакомый голос эксперта Близнаевского:

- Привет, Петрович! Где там ваши лучшие сыщики? Нагадал я им дальнюю дорогу. Как я понимаю, на осмотр трупа Тарасовой никто не выезжал. Так огорчи всех - женщину задушили! У Тарасовой перелом перстного хряща гортани, а на шее слабовыраженные следы от удущения, предварительно, от воздействия рук.

- Подожди, Анатолий, не бросай трубку, Я тебя сейчас соединю с Макаровым, - попросил дежурный инспектор и соединил его по прямой связи с заместителем начальника отдела по оперативной работе. Отвечая на вопросы Ма-

карова, эксперт, кроме того, что он сообщил дежурному, добавил:

- В желудке погибшей я обнаружил небольшое количество жидкости с характерным запахом спиртного. Что это за жидкость, будет известно мне примерно через месяц, после гистологической экспертизы.

Макаров был в гневе. Нельзя сказать, что он рвал и метал, но

Чураков был немногословен, сообщив присутствующим:

- Я переговорил с прокурором, он поедет на происшествие сам.

Макаров, только услышав это, встал и заявил:

- Михаил Ильич! Я с прокурором на происшествие не поеду. С ним ездить - только позориться. Я себе зарок дал не ездить на

их работу. Сообщение о том, что прибывший с оперативной группой является прокурором района, вызвало у местных неподдельный интерес к данной персоне, особенно к его высказываниям о версии происшествия. Местные шутники после отъезда оперативной группы ещё долго потешались, заявляя, что сейчас-то им достоверно известен способ

преступления с этим человеком никогда. Понимаете, никогда! Достаточно того, что перенесла оперативная группа в Жирновке, когда выезжали на убийство старой тунеядки...

Для сведения читателей: тут необходимо пояснить, что в начале шестидесятых годов из больших городов в сельскую местность для перевоспитания выселялись по решению судебных органов паразитирующие элементы: алкоголики, тунеядцы и проститутки. Однако благодатная цель дала позже отрицательный результат. Деревенская устойчивая в моральном плане жизнь подверглась, как любил говорить представитель советско-партийных органов, «тлетворному влиянию буржуазного запада», начался постепенный распад и растление патриархального, моногамного образа жизни местных жителей. Присутствовавшие в кабинете вспомнили, что сказал прокурор, когда на месте происшествия обнаружили не труп женщины, а только пятно крови на снегу. Прокурор выдвинул версию, что у женщины были месячные, она пьяная полежала, очнулась и ушла. Позже труп был найден в лесу закопанным в снег, а преступник был задержан и изобличён в убийстве.

Прокурорская форма того периода была очень схожа с формой работников лесного хозяйства, и местные жители долго потом интересовались, почему лесничий прибыл в деревню с работниками милиции и вмешивался в

определения женского заболевания.

...Все присутствовавшие в кабинете начальника милиции подбегали к отказу Макарова ехать с прокурором.

- А что делать? - спросил Чураков, обращаясь ко всем.

- Звони прокурору и что хочешь ему говори, но убеди его отказать от поездки с нами, - заявил Макаров. - Мы сами разберемся и возбудим уголовное дело, проведем все необходимые следственные действия, а поможет нам Артемьев.

Чураков понимал, что в интересах дела ему не стоит перечить своему заму, а лучше согласиться с ним. Не будет ничего хорошего, если прокурор поедет с оперативной группой на происшествие.

- Хорошо. Постараюсь убедить Виктора Андреевича не выезжать. Но имейте в виду, он будет постоянно контролировать ход расследования и раскрытия преступления. Ждите неприятностей, если преступление будет не раскрыто. Сами знаете его характер, - закончил инструктаж Чураков.

Макаров сразу же зашел в кабинет начальника следственного отделения Артемьева и рассказал о происшествии. Уговаривать или просить Артемьева не было необходимости. Он был готов в любое время суток ехать на происшествие и ни в чём практически не уступал работе Макарову.

В. ПАВЛОВ.
Пенсионер МВД.
(Продолжение следует).

РАСКРЫТИЕ ИНФОРМАЦИИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМИ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ УПРАВЛЕНИЯ

МНОГОКВАРТИРНЫМИ ДОМАМИ.

1. Наименование: - Общество с ограниченной ответственностью «Управляющая компания жилищного и коммунального хозяйства Колывань»

- Директор Жукова Марина Анатольевна.

- Свидетельство о государственной регистрации юридического лица: серия 54 № 004070760, выдано Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 15 по Новосибирской области 13 ноября 2008г..

- Основной государственный регистрационный номер № 1085475007441.

- Юридический адрес: 633162, НСО, р.п. Колывань, ул. М. Горького, 53;

- Почтовый адрес: 633162, НСО, р.п. Колывань, ул. Советская, 33

контактные телефоны: директор - 8-383-52-51-399, технический отдел - 8-383-52-51-378, факс - 8-383-52-51-132, диспетчерская служба - 8-383-52-51-549, расчетно-кассовый центр - 8-383-52-51-399.

- Режим работы УО и прием граждан сотрудниками УО по личным вопросам: понедельник - четверг 9-18, обед 13-14, пятница - 9-17, обед 13-14, суббота, воскресенье - выходной; режим работы кассы по приему платежей: понедельник - четверг 9-18, обед 13-14, пятница 9-17, обед 13-14, суббота, воскресенье - выходной;

- Договора управления: Товарищество Собственников Жилья «Западный Жилмассив» - б/н от 17/11/2008г., Товарищество

собственников жилья «Восточный» - б/н от 01/05/2012г., Администрация Колыванского р-на НСО б/н от 19/05/2010г., Администрация р.п. Колывань Колыванского р-на НСО б/н, от 01/03/2010г.

- Перечень МКД, находящихся в управлении УО на основе договора управления:

- ул. Соловьева 117, ул. Соловьева 107/в, ул. Блюхера 30, ул. Овчинникова, 77, ул. Московская, 25, ул. Г.Гололобовой, 1, ул. Г.Гололобовой, 5

- Оказываемые услуги: по обеспечению поставки в МКД ком. Ресурсов, учет собственников помещений в МКД, иные услуги по управлению, прием платежей за ком. услуги

- Перечень работ, относящихся к содержанию жилья св. 3-х квартир:

Осмотр общего имущества: проведение технических осмотров и обходов отдельных элементов и помещений многоквартирных домов, относящихся к общему имуществу. Устранение незначительных неисправностей на внутридомовых системах, относящихся к общему имуществу. Проверка исправности канализационных вытяжек.

Замена разбитых стекол, окон и балконных дверей в местах общего пользования и вспомогательных помещениях.

Утепление чердачных перекрытий. Проверка состояния продухов в цоколях зданий.

Ремонт и укрепление входных дверей в подъезд. Регулировка и наладка вентиляции. Восстановление работоспособности общедомовой системы вентиляции и вентиляционных продухов. Меры пожарной безопасности. Проверка наличия тяги в дымоотводящих каналах. Укрепление и прочистка дымоотводящих каналов.

- Перечень работ, относящихся к текущему ремонту:

Фундаменты: устранение местных деформаций, усиление, восстановление поврежденных участков фундаментов, вентиляционных продухов, отмостки и входы в подвалы. Стены и фасады: герметизация стыков, заделка и восстановление архитектурных элементов; смена участков обшивки деревянных стен, ремонт и окраска фасадов.

Перекрытия: заделка швов и трещин; укрепление и окраска. Крыши: усиление элементов деревянной стропильной системы, антисептирование и антиперирование; устранение неисправностей стальных, асбестоцементных и других кровель, замена восточных труб; ремонт гидроизоляции, утепления и вентиляции. Оконные и дверные заполнения: смена и восстановление отдельных элементов (приборов) и заполнения. Межквартирные перегородки усиление, заделка отдельных участков. Лестницы, балконы, крыльца (зонты-козырьки) над входами в подъезды, подвалы, над балконами верхних этажей: восстановление или замена отдельных участков и элементов. Полы: замена, восстановление отдельных участков. Внутренняя отделка: восстановление отделки стен, потолков, полов отдельных участками в подъездах, технических помещений, в других общедомовых вспомогательных помещениях и служебных квартирах.

- Перечень работ по капитальному ремонту: перечень работ по капитальному ремонту мест общего пользования жилья определяется на общем собрании собственников.

Услуги, связанные с достижением целей управления МКД

1. Работа паспортной службы (регистрационный учет, обмен паспортов, выда-

ча справок)

2. Хранение и ведение технической документации на дом.

3. Предоставление устных разъяснений гражданам (нанимателям, Собственникам жилых помещений) о порядке пользования жилыми помещениями и общим имуществом многоквартирного дома

4. Осуществление контроля и составление актов контроля оказания коммунальных услуг

5. Подготовка предложений по капитальному ремонту дома

6. Взаимодействие с органами местного самоуправления, правоохранительными органами, инспекциями и контролирующими органами.

7. Составление актов по результатам затопления и иных чрезвычайных ситуаций. Содействие гражданам в установлении их возникновения и установления виновных лиц.

8. Создание, ведение и хранение баз данных по дому

9. составление паспортов готовности, актов весенних и осенних осмотров домов.

- Форма налогообложения - упрощенная.

- Расходы, связанные с оказанием услуг по управлению МКД: управляющая организация ежегодно представляет собственникам помещений в многоквартирном доме отчет о выполнении договора управления за предыдущий год

- Тарифы на коммунальные ресурсы: холодное водоснабжение - ООО «СибТЭК» - 29,16 руб./1 м3, вывоз ТБО - ООО «УК «Колывань-ЖТС» - 288,52 руб./1м3, вывоз ЖБО - МУП «ЖКХ р.п. Колывань» - 103,73 руб./1м3, теплоснабжение - ООО «СибТЭК» - 1425,30 руб./Гкал (с учетом НДС).



С НОВЫМ
2013
ГОДОМ!



ОФОРМЛЕНИЕ НЕДВИЖИМОСТИ

Этим летом Госдума приняла в первом чтении поправки в Гражданский кодекс РФ, которые расширяют полномочия нотариусов. В частности, нотариусы будут теперь совершать сделки по оформлению недвижимости, приобретаемой частными лицами.

НАСКОЛЬКО НЕОБХОДИМ НАСЕЛЕНИЮ ПОРЯДОК НОТАРИАЛЬНОГО УДОСТОВЕРЕНИЯ СДЕЛОК С НЕДВИЖИМОСТЬЮ?

Такой порядок существовал ранее, до 1998 года. Потом ввели обязательную государственную регистрацию сделки, а обязанности по проведению правовой экспертизы документов возложили на регистраторов. При этом никто не проверял дееспособность сторон, их волю на совершение конкретной сделки и т. п., поскольку такая проверка входит в компетенцию нотариуса. Регистратор должен работать только с текстом документа. Это привело к нарушениям прав граждан при совершении сделок с недвижимостью, в том числе к преступлениям. Возвращение нотариальной формы сделки - это восстановление ситуации, при которой в момент совершения сделки граждан чувствовал себя защищенным. Теперь нотариусы сами будут не только удостоверять, но и регистрировать сделки. В проекте закона предлагается вариант, при котором нотариус обязан будет контролировать сделку целиком, от момента подготовки документов, необходимых для заключения сделки, до получения свидетельства о праве собственности на недвижимость в том числе и процедуру расчета предлагается вести через депозитный счет нотариуса - для дополнительной подстраховки сторон.

Гражданам нужны консультанты, которые расскажут о правовых последствиях заключаемого договора, подстрахуют в момент расчета покупателя с продавцом. Таким лицом призван быть нотариус.

КАК ТЕХНИЧЕСКИ БУДЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ НОВАЯ СХЕМА ОФОРМЛЕНИЯ ПРИОБРЕТАЕМОЙ НЕДВИЖИМОСТИ?

В идеале нотариусам должны предоставить доступ ко всем электронным реестрам: прав на недвижимое имущество, паспортов, недееспособных граждан... Тогда, не выходя из кабинета, нотариус сможет получить все необходимые сведения. В целях расчетов с продавцом покупатель недвижимости сможет положить деньги на открытый нотариусом депозитный счет. После того, как сделка будет удостоверена у нотариуса, он сдаст ее в Росреестр на регистрацию, получит свидетельство о государственной регистрации права собственности и вручит его гражданам. В этот момент деньги со

счета нотариуса будут перечислены продавцу. Такая схема применяется в странах Европы - Франции, Германии. Но там электронные базы данных используются десятилетиями. В России межведомственный электронный документооборот пока только формируется. Идет стыковка электронных баз данных Федеральной нотариальной палаты, банков, Росреестра, налоговых органов. Первый шаг уже сделан - принят закон о создании с июля 2014 года единого электронного реестра нотариата, в котором будут регистрироваться завещания, доверенности, брачные договоры, залоги движимого имущества и т. п.

ВОЛНУЕТ ВОПРОС ЗАЩИТЫ ОТ ОШИБОК ИЛИ ПРОТИВОПРАВНЫХ ДЕЙСТВИЙ ПРИ ОФОРМЛЕНИИ ПРАВ ...

Специалисты Росреестра, налоговых органов, Пенсионного фонда, имеющие доступ к Единой информационной системе нотариата, смогут проверять подлинность документов, выданных или удостоверяемых нотариусами. При этом и граждане сэкономят массу времени на получении справок из различных органов. Например, захотел человек узнать, составила ли его мама завещание, - пришел к любому нотариусу со свидетельством о смерти мамы, тот с помощью своей цифровой подписи вошел в электронный реестр, обнаружил информацию о наличии завещания и подсказал гражданину, к какому нотариусу необходимо обратиться. С доверенностями тоже будет проще. Сотрудники государственных ведомств смогут сразу установить, подлинная это доверенность, не отменена ли она. Такую систему смогут эффективно использовать и банки - ведь часто деньги с чужих счетов мошенники снимают по поддельным доверенностям.

Если говорить об ответственности нотариуса - она не только сохраняется, но и вводится меры по усилению защиты граждан. Страхование профессиональной ответственности нотариуса сегодня составляет до 5 миллионов рублей. Если нововведения в Гражданский кодекс РФ и новый Закон «О нотариате и нотариальной деятельности» вступят в силу, страховые суммы увеличатся. Кроме того, планируется организовать гарантийные кассы при региональных нотариальных палатах и при Федеральной нотариальной палате, за счет средств которых будет возмещаться ущерб, причиненный отдельным нотариусом. Смысл этого: допустил брак, ошибся один - заплатят все.

По материалам Нотариальной палаты Новосибирской области.

«01» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Как уберечь свое жилище от пожара?

По данным отделения надзорной деятельности по Колыванскому району, количество пожаров в прошедшем году значительно уменьшилось. Если в прошлом году было зарегистрировано 60 пожаров, то ныне 52. Но в декабре отмечен резкий рост пожаров. Количество пострадавших снизилось почти в 12 раз, а вот погибших всего на одного. Основной причиной возникновения пожара также остается человеческий фактор.

Как уберечь свое жилище? В 1994 году в России был разработан и введен в действие Федеральный Закон «О пожарной безопасности».

Пожарная безопасность, подчеркивается в этом законе, - это состояние защищенности личности, имущества, общества и государства от пожаров. Но кто же должен обеспечить защиту граждан и имущества от пожаров? Помимо органов государственной власти, местного самоуправления и предприятий - сами граждане. Эту обязанность возлагает на нас статья 34 Федерального Закона «О пожарной безопасности». Согласно ей, граждане обязаны соблюдать требования пожарной безопасности:

- иметь в помещениях и строениях, находящихся в их собственности (пользовании), первичные средства пожаротушения и противопожарный инвентарь;
- при обнаружении пожара немедленно уведомлять о нем пожарную охрану;
- до прибытия пожарной охраны принимать возможные меры по спасению людей, имущества и тушению пожара;
- оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров;
- выполнять предписания, постановления и другие законные требования должностных лиц пожарной охраны.

Нарушение же требований пожарной безопасности (ст. 38 Федерального Закона «О пожарной безопасности») влечет за собой дисциплинарную, административную и даже уголовную ответственность.

Пожары в жилых домах очень часто возникают в результате неосторожного обращения с огнем. Люди курят там, где это недопустимо, пользуются спичками и зажигалками в местах, где маленькая искорка может превратиться в пожар. Люди высыпают горячую золу около деревянных строений, применяют для растопки печей легко воспламеняющиеся жидкости (бензин, керосин), отогревают замерзшие трубы паяльными лампами, нарушают элементарные правила пожарной безопасности.

Также одной из причин возгорания является неисправность электропроводки или нарушение правил пожарной безопасности при использовании бытовыми электроприборами. Нужно следить, чтобы проводка

была в исправности, не нарушалась ее изоляция. Нельзя во избежание пожара подвешивать электропроводку на гвоздях, заклеивать провода обоями, мыть провода и закрашивать их. Нельзя вешать одежду и другие предметы на выключатели, розетки. Нагревательные и другие электроприборы должны подключаться исправными штепсельными соединениями. Уходя из дома, необходимо выключать не только электроуток или плитку, но и телевизор, магнитофон, компьютер. Включенным может оставаться только холодильник, причем проводка к нему должна иметь прочную изоляцию. (Ежегодно из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов происходит от 20 до 25 пожаров).

Брошенные непогашенные окурки и спички часто становятся причиной возникновения пожаров в жилых домах. Много пожаров возникает при курении в постелях лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Часто такие пожары заканчиваются гибелью людей. Причем гибнут не только виновники пожара, но и дети (по данной причине в среднем ежегодно происходит от 10 до 15 пожаров, зачастую итог - человеческая гибель).

В домах с печным отоплением не надо забывать о том, что горячие угли нельзя высыпать вблизи строений. А чтобы от случайно выпавших углей из печи не загорелся пол, перед топочным отверстием прибивается металлический лист (70 х 50 см.). Перед каждым отопительным сезоном нужно производить побелку печей и дымоходов, для выявления и устранения трещин, через которые могут пробиваться искры и даже язычки пламени.

Запрещается растапливать печи при помощи легковоспламеняющихся жидкостей - бензина, керосина и т. д. Нельзя оставлять топящуюся печь без присмотра, а также поручать присмотр или растопку малолетним детям.

Владельцам автотранспорта, использующих электрические котлы для прогрева своего автомобиля, не стоит забывать о безопасности, как бы то ни было, электрический котёл является энергопотребителем, а следовательно, источником повышенной опасности оставленным в автомобиле зачастую работающим без присмотра.

Выполнение элементарных требований пожарной безопасности обеспечит уверенность количества пожаров в жилых домах.

Вышеприведенная статистика - только по Колыванскому району, в Новосибирской области в целом по России она в сотни, а то и в тысячи раз больше!

К. СОКОЛОВ.

Государственный инспектор Колыванского района по пожарному надзору.



«НЕ В СИЛЕ БОГ, А В ПРАВДЕ».

(св. князь АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ)

БЛАГОВЕСТ

ВЫПУСК 1 (75)

Православное Рождество

Соперничая с Пасхой своей торжественностью, праздник Рождества Христова заставляет думать, что он появился в самые первые времена Христианства, в век еще апостольский.

Даже как то трудно себе представить, чтобы христиане когда-либо могли не праздновать дня рождения своего Спасителя, чтобы не «помнили» «и не святости» этого дня. На самом же деле было далеко не так, и было по очень простой причине.

То не случайность, что христиане обыкновенно не празднуют дня рождения своего, а празднуют именины, т.е. день крещения своего. Этим христианин показывает, что не великая была бы радость для мира, да и для него самого, что родился на земле лишний грешник, если б грешник этот в свое время не переродился в праведника (праведника по крайней мере в возможности) через Таинство Крещения.

Не будь этого духовного рождения, христианин о дне своего рождения мог бы только сказать с многострадальным Иовом: «погибни день, в который я родился, и ночь, в которую сказано: зачался человек». Древние христиане называли днем рождения день смерти человека и называли самым серьезным образом. Для дня кончины мучеников самое принятое название было natalitia, «родины».

При таком взгляде на день рождения вообще, могло ли прийти на мысль христианам праздновать и день рождения Спасителя?

Правда, его рождение было настолько необычно, было таким счастьем для мира, что и сравнивать его нельзя с каким бы то ни было человеческим рождением.

Христос для христиан был до того небесным человеком, вторым Адамом, Господом с небес, что мысль их не могла достаточно любовно останавливаться на его плотском рождении. Скорее хотелось праздновать Его воскресение, вознесение на небо, ниспослание Духа Святого, чем «еже по плоти» рождение.

И действительно, все эти праздники древнее Рождества, несравненно древнее его празднование простого воскресения. Древнее его и праздники в честь мучеников.

Древняя церковь была принуждена внешними влияниями установить праздник в честь этого события. И раньше, чем Рождество Спасителя, она стала праздновать Его крещение. Но и последнее она стала праздновать не вполне по своей доброй воле. Ранее православной церкви этот праздник ввели у себя еретики - гностики - и ввели потому, что они придавали самое большое значение в жизни Спасителя Его крещению.

Ничто так не завлекло христиан в ересь, особенно в гностицизм, как богослужение гностиков, полное гармонических и красивых песен. Нужно было гностическому празднику противопоставить свой такой же, и вот тогдашняя православная церковь установила и у себя торжественный праздник в честь крещения Господня и назвала его Богоявлением, внося этим названием мысль, что в этот день Христос не стал впервые Богом, а только явил себя Богом, предстал как Бог, как Единый от Троицы.

Мало того, чтобы еще более подорвать лжеумствование гностиков относительно крещения Христова, тогдашняя православная церковь стала присоединять к воспоминанию крещения воспоминание и рождения Христова; к последнему название «Богоявления» шло еще более, чем крещению. То и другое, Крещение и Рождество, таким образом праздновалось в один день под общим названием «Богоявления», и именно в день, посвященный ранее одному крещению - 6 января. Так по крайней мере было в IV, V и даже отчасти в VI веках в Палестине, Египте и других местах Востока. Армянская церковь, отделившаяся от католической в эту эпоху, сохранила эту практику доселе: она празднует Рождество Христово 6 января и не имеет праздника Крещения.

Впервые отделен был праздник Рождества Христова от Крещения в Римской церкви в первой половине IV века, по преданию при папе Юлии.

Можно догадываться, чем было вызвано это отделение и почему именно оно произошло в Риме. Языческий римский культ с особенной торжественностью чествовал зимний солнцезахват, но не в тот день, когда он происходил (8-9 декабря), а в те дни, когда он становился для всех ощутимым, именно в конце декабря. Праздник в честь этого солнцезаворота назывался днем «Непобедимого» (dies Invicti), т.е. днем непобедимого солнца, солнца, которого не смогла одолеть зима и которое с этого времени идет к весне.

В одном римском календаре IV века именно 25 декабря показан этот языческий праздник. Приурочен он к этому именно дню, может быть, потому, что 18-23 декабря в римском культе посвящено было чествованию бога Сатурна, пожиравшему своих детей, чествованию потому носившему мрачный характер.

За этим печальным праздником «бога времени» следовал светлый праздник «бога солнца», как и у нас пост предшествует великим праздникам. И после победы язычества над христианством праздник этот с особенным блеском совершался в риме по крайней мере так совершен он был при императоре Юлиане Богоотступнике (по его свидетельству).

Чтобы отвлечь христиан от этого языческого праздника, и перенесли в Риме с 6 января на этот день воспоминание Рождества Христова, рождения духовного незаходящего солнца.

За Римом в этом отношении последовали и все восточные церкви. При этом замечательно, что из восточных церквей на праздник этот впервые произносят проповеди три великие святителя: Василий Великий в Кесарии, Григорий Богослов в



Константинополе и Иоанн Златоуст в Антиохии.

Относительно святого Златоуста из его же бесед мы узнаем не только то, что именно он ввел в Антиохии этот праздник и притом по примеру запада, но с какой постепенностью и осторожностью делалось это нововведение. Впоследствии предание, конечно, римского происхождения, разукрасило эти действительные факты в пользу Рима и представило историю перенесения праздника с запада на восток в следующем связанном виде. Кирилл или Ювеналий, епископ Иерусалимский, письмом к папе Юлию жаловался на неудобство праздновать Рождество Христово и Крещение в один день: "Нельзя идти в одно время в Вифлеем и на Иордан" и просил исследовать и определить день Рождества Христова; папа рекомендовал практику своей церкви - празднование Рождества 25 декабря.

Василий Великий поручил Григорию Богослову установить на Константинопольском соборе это празднование. Златоуст на это тоже дал согласие. Из Кипра призван был Епифаний, чтобы в качестве урожденного еврея на основании Писаний утвердить день.

Древней церкви точно неизвестен был не только день, но и месяц рождения Христова. По словам Климента Александрийского (III в.), одни полагали это событие в мае - 20, другие в январе - 10 или 6; по

другим свидетельствам II-III веков Рождество Христово приурочивается к 25 или 28 марта. Но уже в IV веке церковь пришла к единодушному решению этого вопроса именно в пользу 25 декабря и на основании приблизительно следующих соображений.

Месяц и день смерти Христовой точно известен из евангелий; а в церкви издавна распространено было убеждение, что Христос должен был находиться на земле полное число лет, как число совершенное. Отсюда следовало, что Христос зачат был в тот же день, в который пострадал, т.е. в еврейскую пасху, которая в тот год приходилась на 25 марта.

Отсчитывая отсюда 9 месяцев, получали для Рождества Христова дату 25 декабря. Эту дату принимает уже святой Ипполит (III в.); ее защищают святой Златоуст и блаженный Августин.

Таким образом, весьма вероятно, что и само событие Рождества Христова падало на время, когда оно и празднуется. Если должно быть соответствие между течением природной жизни в мире и благодатной жизни, то как не было более весны подходящего времени для зачатия и воскресения Христова, так уместнее всего было Рождество Его в пору года, являющуюся лучшей после весны.

Источник: М. Скабалланович «Православное Рождество» из книги «Большая книга Рождества».

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО МАЛЫШАМ

Рождество Христово! Радостный, светлый, любимый праздник! Давайте, друзья, вознесемся мыслями своими в Вифлеем, простим все огорчения и обиды и полетим в светозарную пещеру, туда, где, окруженный Ангелами, лежит в яслях маленький Христос. Торжественная святая тишина царит в Божием небе и на земле.

В эту ночь Небо соединилось с землей, и весь мир замер. Святой покой Великой Ночи озаряет яркая звезда. Она освещает темный мир, которому родившийся Христос дарует вечную жизнь. По горам, холмам, долинам, лесам, городам и весям разлита тихая радость.

Давайте и мы поспешим к Спасителю мира, чтобы со светлым, откры-

тым сердцем войти в таинственную пещеру, где мрак ночи превращен Божественным Младенцем в сияющий день. Воскликнем вместе с Пречистой Девой Марией, со святым Иосифом, с Божиими Ангелами, простодушными пастухами и с мудрыми волхвами: «Слава Тебе, Спаситель наш! Ты пришел украсить наши бедные души, Ты пришел дать смысл нашей жизни! Слава Тебе, Младенец Христос!».

Слышите? Славу Ему поет вся Вселенная: прекрасные звезды, облака, синие моря и пустыни, долины, рощи, луга и горы, пташки Божии и звери. Славу Ему воспевают Небесные светлые силы и люди. И вместе с Ангелами славят Его все дети земли.

Из деревни привезли две елки: одну - такую большую, лохматую и высокую-высокую, а другую - маленькую, но тоже прехорошенькую.

- Это непременно дочка старой елки, - сказала Таня.

- Какой вздор, просто ничья елка! - важно заметил гимназист Володя.

Таня надулась, хотела обидеться, но раздумала, потому что теперь было некогда, и махнула рукой на Володю.

- Я устрою прехорошенькую елку для своих кукол! - сказала она. - А Володю не приглашу.

- Да я и не кукла! - обиделся Володя, повернулся и вышел из комнаты.

- Знаешь, Таня, - сказала мама, - для кукол делать елку не стоит: они все равно не поймут. А вот я читала, что в чужих землях устраивают тоже елки для животных и птиц. Для животных в лесу ставят особые ясли, куда кладут сено, овес. А для птиц на крышах изб втыкают шест, надевают необмолоченный сноп. Птицы слетаются и клюют зерна.

М. Росс: Тоже елка (рассказ)

Вот и им праздник тоже.

- Ну, так что же? - спросила Таня.

- А вот что. Давай на твою елочку навешаем кусочков хлеба, сала; внизу, под елкой, насыплем крошек и зерен и выставим эту елку на подоконник. Голуби, воробьи слетятся и станут клевать. То-то интересно будет наблюдать за ними!

Таня завизжала от радости, даже на пол присела.

Мы так и сделали. Навешали кусочков белого и черного хлеба, пряников, сахара на ветки елки, под елкой на дощечке рассыпали зерна, крошки хлеба и поставили елочку на подоконник против окна.

Сначала птицы боялись елки. Вдруг какой-то отчаянный воробей, взъерошенный, с перебитым хвостом, шархнул на до-

щечку и ну живо-живо подбирать зерна. Видно, наголодался бедняжка...

Товарищи увидели, что воробью ничего дурного не сделали, и они под елку. И пошел тут пир горой.

Мы все стояли у окна и любовались на птичью елку.

Праздничное Богослужение в Свято-Троицком соборе Кольвани будет совершаться в ночь с 6 на 7 января. В 22.30 будет исповедь и в 23.30 начнется Праздничная Рождественская Божественная Литургия.

Выпуск подготовил настоятель Свято-Троицкого собора священник Димитрий ПАСЕКУНОВ.

СКАНВОРД

1 ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ «ГОРОДОШНИК»

В КАКОЙ СТОЛИЦЕ БРОДЯТ СВЯЩЕННЫЕ КОРОВЫ?

ГДЕ ОБЫЧНО ОБИТАЕТ БАРРАКУДА?

ГОРОД С ЗАВОДАМИ КАРЛА ЦЕЙСА

АВАРИЯ С РАЗМАХОМ

ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ «ПРОФЕССИОНАЛИЗМ»

4

СТИРАНИЕ ДОМА С ЛИЦА ЗЕМЛИ

НЕСПОСОБНОСТЬ ВОПЛОТИТЬ В ДЕЙСТВИЕ ЯРОСТЬ

ЕЛОВЫЙ МАТЕРИАЛ, КОТОРЫЙ НУЖЕН ГЕОЛОГАМ И ТУРИСТАМ, ЧТОБЫ УТЕПЛЯТЬ ПАЛАТОЧНЫЙ ПОЛ

СТАТУС МИЛЛИОНА

ЖИЛЕЦ ЗА СТЕНОЙ

ИТАЛЬЯНСКИЙ УЧЕНЫЙ НАЧАЛА XIX ВЕКА, СОСЧИТАВШИЙ МОЛЕКУЛЫ В ГАЗЕ

ВРЕМЯ ОТРЫВА

1

2 РЕВНОСТНЫЙ ЗАЩИТНИК

ЗДОРОВЕННЫЙ НОЖ

3

ОБЫЧНО НЕТОРОПЛИВЫЙ СПОСОБ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ У ЛИСИЦЫ

ИДЕЙНЫЙ ЗАЩИТНИК

ШТАНЫ ТОВАРИЩА СУХОВА ИЗ ФИЛЬМА «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ» ВЛАДИМИРА МОТЫЛЯ

ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ У КАТОЛИКОВ

ПОПЫТКА ПОНЯТЬ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЙ МИР ПО СОЗДАННОЙ НАМИ СХЕМЕ СУЩЕГО (ПО ФРИДРИХУ НИЦШЕ)

РЕСПУБЛИКА С ВОРКУТОЙ

ПЯТИГОРСКАЯ ГОРА

ЗЕМЛЯК «РЕНО»

«ОГНЕННЫЙ ОСТАТОК»

СЫРНИК ДО ПЕРЕРОЖДЕНИЯ

... НА ВСЬ МИР

ДЕНЬГИ В СЕЙФЕ

ОГНЕННЫЙ КАМЕНЬ ОВНОВ

ОТЕЦ РУССКОГО ПИСАТЕЛЯ ВЛАДИМИРА НАБОКОВА ПО СВОЕЙ ПАРТИЙНОЙ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛОСОФ ОДЕЖДЫ

НАЧАЛЬНИК ФАКУЛЬТЕТА

САМЫЙ ПОПУЛЯРНЫЙ В ГЕРМАНИИ ТРАВЯНОЙ ... НАЗВАЛИ «ДАНДИСКАЯ ЗОЛОТАЯ ВОДА», И ОН СОДЕРЖИТ МЕЛЧАЙШИЕ ЧАСТИЦЫ СУСАЛЬНОГО ЗОЛОТА

ХОЗЯЙКА КУРОЧКИ РЯБЫ

ЗЛОСТНЫЙ ЛЮБИТЕЛЬ ГРАДУСОВ

ЖАРЕНОЕ УГОЩЕНИЕ, ПРИНЯВШЕЕ ОБЛИК БА САВРЮКА ИЗ ГОГОЛЕВСКОГО «ВЕЧЕРА НАКАНУНЕ ИВАНА КУПАЛА»

ВЕЧНЫЙ ПРОТИВНИК АНОДА

«СЛУГА», ЯВЛЯЮЩИЙСЯ САМЫМ ГЛАВНЫМ В КОМПЬЮТЕРНОЙ СЕТИ

САМАЯ ШУТОВСКАЯ ИЗ ВСЕХ СЕРЬЕЗНЫХ ВЕЩЕЙ (ПО ПЬЕРУ БОМАРШЕ)

ШАХМАТНЫЙ ...

«МОХНАТАЯ ЛАПА»

ВОИНСКОЕ ЗВАНИЕ КИНОГЕРОЯ АЛЬ ПАЧИНО ИЗ НАШУМЕВШЕГО ФИЛЬМА «ЗАПАХ ЖЕНЩИНЫ»

СКАНДАЛЬНАЯ КИНОКАРТИНА «ПОСЛЕДНЕЕ ИСКУШЕНИЕ ХРИСТА» КУЛЬТОВОГО МАРТИНА СКОРСЕЗЕ ОТПРАВИЛА В ... ВСЕХ ПРАВОВЕРНЫХ ХРИСТИАН

ПЛЕМЕНА, ЖИВШИЕ НА АПЕННИНСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ И ПОКОРЕННЫЕ РИМОМ

АМЕРИКАНСКИЙ ПАРЛАМЕНТ

ЗАДАЧА ТРИДЦАТИ ТРЕХ БОГАТЫРЕЙ И ДЯДЬКИ ЧЕРНОМОРА ИЗ ПУШКИНСКОЙ СКАЗКИ

КАКОЙ ШТАТ ДОБАВИЛ НА ФЛАГ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ ПЯТИДЕСЯТУЮ ЗВЕЗДУ?

СТРАНА, ГДЕ ВЫРАЩИВАЮТ ЛУЧШИЙ В МИРЕ ДЛИННОЛОКНИСТЫЙ ХЛОПОК

ПРОФЕССИОНАЛ БЫСТРОЙ ЕЗДЫ

«ОТРАЖЕННЫЙ НАЗАД» СТИХОТВОРНЫЙ МЕТР

ЛИТЕРАТУРНЫЙ И КИНОШНЫЙ ГЕРОЙ. ОН НЕ ТОЛЬКО ПРОИЗОШЕЛ, КАК И ВСЕ МЫ, ОТ ОБЕЗЬЯН, НО ЕЩЕ ИМИ ЖЕ ВЫРАЩЕН И ВОСПИТАН, В ОТЛИЧИЕ ОТ НАС

«МОЙТЕ ... ПЕРЕД ЕДОЙ!»

БЛОКБАСТЕР МАРТИНА СКОРСЕЗЕ, ПОСВЯЩЕННЫЙ «АМЕРИКАНСКОМУ ЧКАЛОВУ» — ГОВАРДУ ХЬОЗУ

БЕЗ ЧЕГО НЕ ОБХОДИТСЯ НИ ФОТОГРАФ, НИ ИЛЛЮЗИОНИСТ?

СОДЕРЖАНИЕ ВУЛКАНА

ФИЛОСОФИЯ ОТРИЦАНИЯ АВТОРИТЕТОВ

ПЕРВОЕ ЧУВСТВО «ИЛИАДЫ»

НАГРАДА, НА КОТОРУЮ СОГЛАСЕН ВАСИЛИЙ ТЕРКИН ИЗ ПОЭМЫ АЛЕКСАНДРА ТВАРДОВСКОГО

КТО ИЗ НОРВЕЖСКИХ ПУТЕШЕСТВЕННИКОВ УДОСТОИЛСЯ НОБЕЛСКОЙ ПРЕМИИ?

РЕЗУЛЬТАТ СОЕДИНЕНИЯ ВИДОВ, ОБЫЧНО НЕ ВКЛЮЧЕННЫЙ В ТАБЛИЦУ РАЗМНОЖЕНИЯ

ХРЕБЕТ У ДНИЩА СУДНА

КАКОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГРАБИТ КИНОГЕРОЙ ВЕЛИКОЛЕПНОГО ШОНА КОННЕРИ ИЗ ДЕТЕКТИВНОГО ФИЛЬМА «ЗАПАДНЯ»?

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОН, СОБИРАЮЩИЙ МАРКИ

3

4

5

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Олейников - Диптанство - Ланник - Сосед - Спурт - Патроу - Чис-ло - Авгардо - Эпгле - Хабенский - Рыса - Анполет - Пир - Коми - Нал - Модервер - Алкоголик - Катод - Кон-гресс - Бабка - Брат - Турнир - Анапест - Тарзан - Гонщик - Авиатор - Лава - Ниглизм - Фокус - Гибрид - Нансен - Карпов - Киль.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Папа - Поборник - Баран - Логика - Тесак - Брак - Опал - Дели - Суэзи - Кадет - Полковник - Океан - Транс - Катер - Нена - Снос - Итаики - Банк - Катастрофа - Рыки - Досада - Машук - Медаль - Пе-жо - Овчина - Декан - Галифе - Гавани - Ликер - Гарь - Египет - Творот - Север.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Осень купается в небе –
Голые ветки берез...
Думы не только о хлебе –
Песни несбывшихся грёз...

Здесь, над таежной рекою,
Вновь повстречаюсь с судьбой...
Нет, не люблюсь собою,
Просто – душевный покой...

Нет, не душевные муки,
Солнце – еще высоко...
Мне не до слез, не до скуки,
Просто на сердце легко...
Здесь – босоногое детство,
Песни уносятся вдаль...
Здесь – золотое наследство,
Сны – из тумана вуаль...

Шепчет камыш шаловливо,
Сказки – уже поутру...
Время слагается криво –
Я никогда не умру...

Змеёй скользит по льду позёмка,
Пар от воды – из полыньи...
Ну что, дружок? Смелей, пойдём-ка,
Здесь снег – белее простыни...

Стволы берез от ветра стыннут,
Печально головы склоня...
Весной листвою тебя обнимут,
За счастьем запахом маня...

Печаль светла, в разрывах тучи,
Свет – голубеют небеса...
Мы покоряем жизни кручи,
Нас ждет не гибель – чудеса...

Я от вас, друзья, не скрою:
Мне в ребро вселился бес!
Я влюбился в речку Тою –
Это – чудо из чудес!

Здесь багровые закаты
И малиновый рассвет...
Здесь бобров забавных хаты,
Детства – сказочный привет...

В омутках глубоких щуки
Режут воду, как ножи...
По пригоркам – не от скуки –
Бродят робкие ежи...

Глянешь в даль – и сердце ахнет:
Края – счастье не видать!
Всё поет, цветёт и пахнет,
Это – Божья благодать...

В который раз даёт судьба
Побить часок самим собою –
Блесёнки, лески, грузила –
Бегу бегом на речку Тою...
Здесь мир, что соткан из чудес –
Березы головы склонили...
Не спит, а дремлет робко лес,
Вьсь – облака заполонили...
Не сон – от легкой дремоты
Уйдёт грехов нелегких бремя...
Вновь возникает из воды
Остановившееся время...

В. КРЕМНЕВ,
р. п. Колывань.

Как у тебя судьба сложилась?
Ты позвони, иль напиши?
Иль ты совсем меня забыла,
Забыла тот порыв души?
Забыла ласки в уютной лодке,
Из веток сделанный шалаш,
Нам показалась ночь короткой,
Уютным маленький наш пляж.
Принес цветы, взяла ромашку
И лепестки стала срывать.
Последний съела, и так страстно
Меня ты стала обнимать.
Встречались мы с тобою редко,
Ты укатила в институт,
Увез тебя куда-то Некто.
Забыла, что тебя здесь ждут.
Пришел на место встречи тропкой,
Холодным показался пляж,
На берегу разбита лодка,
В кустах разломанный шалаш.
Не верю, что совсем забыла,
Забыла тот порыв души,
Как у тебя судьба сложилась?
Ты позвони, иль напиши?

О. СЕРГЕЕВ,
р. п. Колывань.

Сломался компьютер?
8-923-15-51-204, 8 (38352) 51 204
Позвоните сейчас - получите бесплатную консультацию

Компьютеры и комплектующие под заказ
Ремонт компьютеров и ноутбуков
Установка и настройка программ
Спутниковое и цифровое TV
Заправка картриджей
Лечение от вирусов

р.п. Колывань, Сибиряда, ул. Советская, 57 (3 этаж)

**ЗАКУПАЕМ
МЯСО**
(говядина,
конина,
баранина).
ДОРОГО.
Тел.
8-962-778-
26-89.

Уважаемую
ХАТИМУ НАБИЕВНУ ГЕНИЯТУЛЛИНУ поздравляю
с 80-летием и с Новым годом!

Добрые улыбки и цветы
Окружают Вас в день ЮБИЛЕЯ!
Каждый, кто поздравить захотел,
Добрых слов и тостов не жалеет!
Вам сегодня ВОСЕМЬДЕСЯТ ЛЕТ,
Будьте жизнерадостны, здоровы!
Под светилом нашим золотым,
Небом - голубым и бирюзовым!



С уважением, Райма.

**Дорогую любимую жену, маму
и бабушку, дочь СВЕТЛАНУ
ВИКТОРОВНУ КУРДЕНКО
поздравляем
с наступающим юбилеем!**

Суть поздравления проста:
Прожить тебе еще полста
В приятном окружении,
В любви и уважении.
С годами мы приобретаем
И седину и знаний свет.
От всей души тебе желаем
Здоровья, счастья, долгих лет.

Муж, дети, сноха, дедушка и внук Илюша.

**Дорогого мужа, папу, дедушку
НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА РЯБЦЕВА
поздравляем с прекрасным юбилеем -
60-летием!**

60 - большая дата,
И для гордости много причин.
Воплотились идеи, мечты и желанья,
Покорилось немало вершин!
Оптимизма желаем и формы отличной,
Счастья, здоровья, удачи и сил.
Насыщенно жить, легко, энергично,
И каждый твой день чтобы радость дарил.

Жена, дети, внуки.

**Дорогую, любимую жену, маму, бабушку,
тещу ВАЛЕНТИНУ ФЕДОРОВНУ
ТОВАРИЩЕВУ
поздравляем с юбилеем!**

Почетна эта дата и прекрасна,
И жизнь не прожита напрасно.
Гордимся, любим, поздравляем
И дружно все тебе желаем:
Пусть радость сохранится навсегда
И жизнь продлится долгие года.

Муж, дети, зятья, внуки.

**Поздравляю коллектив газеты
«Трудовая правда» с Новым годом
и Днем печати! Желаю творческих
успехов и крепкого сибирского
здоровья!**

Приятных, теплых встреч,
прекрасных дней,
Большого счастья, радости, удачи!
Ведь у таких особенных людей
Не может просто быть иначе!

В. И. ВОЛКОВА.



Я мальчишка озорной,
А у елки я ковбой!

Фото О. АФОНИНОЙ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровый инженер Селезнев Василий Владимирович, (квалификационный аттестат № 54-10-118 от 29.12.2010г., являющийся работником юридического лица ООО «Сибгеотехстрой», адрес: 630073, г.Новосибирск, проспект Карла Маркса, д.57, оф.709, тел. 8 (383) 227-72-41, e-mail: seleznev.sgts@mail.ru) в отношении земельного участка с кадастровым № 54:10:028203:2, расположенного по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир ЗАО «Вьюнское». Почтовый адрес ориентира: обл. Новосибирская, р-н Колыванский, МО Вьюнского сельсовета, проводит кадастровые работы по выделу земельных участков в счет земельных долей из земель сельскохозяйственного назначения.

Заказчиком кадастровых работ является: Собственник земельных долей Шабанова Марина Сергеевна, проживающая по адресу: Новосибирская обл., г. Новосибирск, ул. Забалуева, д. 51/1. кв. 31, конт.тел.8-923-102-22-01.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: обл. Новосибирская, р-н Колыванский, с.Вьюны, в здании администрации сельсовета «11» февраля 2013 г. в 12 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 630073, г.Новосибирск, пр-т Карла Маркса, д.57, оф.709, тел. 8 (383) 227-72-41. Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «11» января 2013 г. по «11» февраля 2013 г. по адресу: 630073, г.Новосибирск, пр-т Карла Маркса, д.57, оф.709, тел. 8 (383) 227-72-41.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

- 54:10:028203:2 (земли общей долевой собственности), местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир ЗАО «Вьюнское». Почтовый адрес ориентира: обл. Новосибирская, р-н Колыванский, МО Вьюнского сельсовета;

- 54:10:028203:91, местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир ЗАО «Вьюнское». Почтовый адрес ориентира: обл. Новосибирская, р-н Колыванский, МО Вьюнского сельсовета;

- земельные участки в границах кадастрового квартала 54:10:028203, местоположение: обл. Новосибирская, р-н Колыванский, МО Вьюнского сельсовета.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровый инженер Селезнев Василий Владимирович, (квалификационный аттестат № 54-10-118 от 29.12.2010г., являющийся работником юридического лица ООО «Сибгеотехстрой», адрес: 630073, г.Новосибирск, проспект Карла Маркса, д.57, оф.709, тел. 8 (383) 227-72-41, e-mail: seleznev.sgts@mail.ru), в отношении земельного участка с кадастровым номером 54:10:028203:2:3У1 - 771000 кв.м., расположенного по адресу: местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир ЗАО «Вьюнское». Почтовый адрес ориентира: обл. Новосибирская, р-н Колыванский, МО Вьюнского сельсовета проводит кадастровые работы по изготовлению проекта межевания земельных участков (образование земельного участка, путем выдела в счет земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 54:10:028203:2, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир ЗАО «Вьюнское». Почтовый адрес ориентира: обл. Новосибирская, р-н Колыванский, МО Вьюнского сельсовета).

Заказчиком кадастровых работ является: собственник земельных долей Шабанова Марина Сергеевна, проживающая по адресу: г. Новосибирск, ул. Забалуева, д. 51/1. кв. 31, конт.тел.8-923-102-22-01.

Участникам долевой собственности ЗАО «Вьюнское», а также всем заинтересованным лицам (правообладателям смежных земельных участков) можно ознакомиться с проектом межевания земельных участков по адресу: 630073, г.Новосибирск, пр-т Карла Маркса, д.57, оф.709, тел. 8 (383) 227-72-41 в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

Предложения о доработке проекта межевания земельного участка можно вручить или направить по адресу: 630073, г.Новосибирск, пр-т Карла Маркса, д.57, оф.709, тел./факс. 8 (383) 227-72-41, в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения.

Возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков должны содержать фамилию, имя и отчество лица, выдвинувшего эти возражения, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с предложенным размером и местоположением границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков, кадастровый номер исходного земельного участка. К этим возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

Возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельных долей земельных участков, направляются кадастровому инженеру по адресу: 630073, г.Новосибирск, пр-т Карла Маркса, д.57, оф.709, тел./факс 8 (383) 227-72-41, e-mail: seleznev.sgts@mail.ru.

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Новосибирской области, ГБУ НСО «Редакция газеты «Трудовая правда»	Цена - свободная. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по НСО ПН № ТУ 54-00455	АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: р.п. Колывань, ул. Советская, 67 Мнения авторов в нашей газете не обязатель- но отражают точку зрения редакции. Ответственность за рекламу несет рекламодатель. Рукописи не возвращаются.	ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОР - 51-640 (ФАКС), РЕКЛАМНЫЙ ОТДЕЛ; БУХГАЛТЕРИЯ - 53-599; АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ ОТДЕЛ - 51-048; ОТДЕЛ ПИСЕМ И СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ - 53-599. E-mail: trudovayapravda@sibmail.ru	ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ РЕДАКТОР Г. В. СОЛОВЬЕВ	Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь» 630048, Новосибирск-48, ул. Немировича-Данченко, 104 Индекс 52976	ОБЪЕМ 4 п. л. ТИРАЖ 3500 Офсетная печать
---	--	--	--	--	--	--

Номер подписан в печать в 17-00, по графику в 17-00.